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to kiadóhivatal:
a tiszántúli reformál* egyfiázkertBet

Az egyetemek nagy 
száma miatt

hangzott cl panasz a költségve­
tés bizottsági tárgyalása idején, 
is egyik nagytekintélyű szónok 
azt a gondolatot hangoztatta, 
hogy a vidéki egyetemeken a 
kevésbbé népes fakultásokat 
meg kellene szüntetni és ezeket 
az egyetemeket csak egy-két fa­
kultással kellene fenntartani. A 
gondolat egyébként nem uj, 
régóta rebesgetik ezt már hiva­
talos körökben, sőt konkrét for­
mában is beszéltek róla olyan 
módon, hogy a vidéki egyete­
mek mindegyikén csak az or­
vosi fakultás maradna meg. 
Debrecenben a hittudományi, 
Szegeden a jogi, Pécsett pedig 
a bölcsészettudományi fakul­
tással.

Hogy a négy egyetem eltartá­
sa a háború és forradalmak 
után a megcsonkított és kira­
bolt Magyarországnak nagyon , 
költséges lesz, azt előre lehetett , 
látni. Itt Debrecenben annyira 
jól tudták ezt, bog)' az egyetem- i 
iől kiindult azt a mozgalmat, 
melynek célja a menekült kél 
egyetemnek ideiglenesen Debre­
cenben elhelyezése s a három 
vidéki egyetemnek ilyenmódon 
együttműködése volt, ennek a 
városnak a közönsége hatható­
san támogatta. Járt is annak 
idején deputáció evégböl a kor­
mánynál és a kormányzónál, de 
Hegedűs Lóránton, a pénzügy- 
miniszteren kivid senki sem 
fogadta kedvezően a tervet, 
amelyet pedig a menekült ko­
lozsvári egyetem tanárai is tá­
mogattak.

Akkor a kel menekült egye­
temen sok tanszék volt üresen. 
Ezeket az együttműködés cse­
lén mind betöltetlenül lehetet! 
volna hagyni. A nagymértékű 
berendezési és felszerelési ki­
adásokat is mind meglehetett 
volna kímélni. Helyes. Tiszte­
letreméltó szempontból történt 
a terv elutasítása : honorálni 
akarták két derék magyar va­
lósnak, Szegednek és Pécsnek, 
légi kívánságát.

Azonban, ha akkor Így dön­
töttek, most már ennek a kon­
zekvenciáit viselni kell. Azérh 
hogy Szegeden, meg Pécsen le­
gyen egyetem, Debrecenét sem 
el nem vehetik, sem meg nem 
csonkíthatják. Már pusztán mo­
rális szempontból is nagyon fel­
tűnő volna ez az eljárás : elő­
ször kinevezni egy csomó uj ta­
nárt máshova s akkor meg­
szűntetni a meglevő állásokat. 
Először berendezni az egyete- 
|*»l máshol * akkor megszün­

tetni a zavartalanul működőt. 
Nem nyilvánvalóan Debrecen 
elleni volna ennek az eljárásnak 
a tendenciája? Nem mindenki 
azonnal bizonyos hátsó gondo­
latokat keresne a Debrecen el­
leni s a Szeged és Pécs melletti 
állásfoglalásban ?

Azonfelül pedig micsoda igaz­
ság volna az, hogy Debrecen­
ben a három fakultása feleke­
zeti akadémiának a megszünte­
tését azért eszközölték volna ki 
az egyetem ideiglenes felállilásá 
val, hogy Szegeden, ahol sem­
miféle főiskola sem volt soha, 
legyen egyetem ? Ilyenmódon 
bánni el városokkal és feleke- 
zetckkel olyan botrányos kor-

Budapesl. jan. 17. A pártok 
köreiben gróf Apponyi Albertre 
gondoltak, akinek közbelépésétől 
az ő rendkívüli sülj a miatt ered­
ményt várnak. Az erre vonatkozó 
kezdeményező lépésre azonban 
eddig még nem került sor, mert 
a pártok részéről taktikai és ér­
zékenységi szempontok játszottak 
közre. Apponyi gróf kijelentette, 
hogy kéretlenül nem avatkozhat

Budapest. jan. 17. A miniszter- 
tanács kizárólag folyó ügyekkel 
foglalkozott és a miniszterelnök 
a legközelebbi parlamenti munka 
ügyéről tájékoztatta a kormányt. 
Mint értesülünk, sem a földmiye- 
lésügvi miniszter, sem a kormány

Történelmi jelentőségű s az 1 
amerikai magyar reformálus- 
ság életében örök időkre kima­
gaslóan nagy esemény színhe­
lye volt az elmúlt év november 
hónap 9-ik és 10-ik napjain a 
duquesnei magyar reformátu- 
sok temploma. Megjelentek itt 
az amerikai magyar református 1 
független egyházak (melyek a 
világháború előtt a magyaror­
szági ref. egyház egyetemes kon 
ventjének a fennhatósága alá 
tartoztak s azóta a saját erejük­
ből, egyik amerikai egyházhoz 
sem csatlakozva, tartják fenn

mányzati bűn volna, amit fel­
tételezni még sem szabad.

De ennek a tervnek más aka­
dályai is vannak. Debrecen vá­
ros a maga óriási áldozatait az 
egyetem érdekében kifejezetten 
azzal a kikötéssel liozla meg, 
hogy négyfakultásu egyetem ál­
líttassák fel. Viszont abban a 
megállapodásban, amelynek 
alapján a református egyház a 
három fakultásos akadémiáját 
megszüntette, kifejezetten kije­
lenti a kormány az állam nevé­
ben, hogy Debrecenben négy- 
fakulásu egyetem tartatik lenn.

Ezekhez a megállapodások­
hoz Debrecennek ragaszkodni 
kell.

bele egyik párt dolgába sem. 
Egyes képviselők abban remény 
kednek, hogy a kitiltó határozat 
megszüntetése enyhíteni ingja u 
helyzetet és módot ad arra, hogy 
a passzivitásban levő ellenzék 
merev álláspontjából engedjen. 
Most azt tervezik, hogy Apponyi 
grófot kérik fel közvetítésre, mert 
az ő közbenjárásától minden ol­
dalon sikert várnak.

nem tartotta szükségesnek, hogy 
bárminő intézkedéseket fogana­
tosítson a búza drágulás dolga- 
ben. A kormány ártalmasnak tar­
taná, ha a búza áralakulásához 
bárminő erőszakos rendszabállyal 
hozzá nyúlnának.

magukat) hivatalos képviselői s 
megalakították a „Független 
Amerikai Magyar Református 
Egyházat", megalkották annak 
törvényeit. megválasztották 
tisztviselőit. Az uj alakulatnak 
a jelenlegi legmagasabb önkor­
mányzati joggal bíró testületé 
az egyházmegye, melynek espe­
resévé Sebestyén Endre du­
quesnei lelkészt, gondnokává 
Bodnár István pert-amboyi fő 
gondnokot választották.

A Független Amerikai Ma­
gyar Református Egyház (an­
gol náveQ : Free Magyar Refor­

med Church in America) al- 
kotmányozó gyűlésének lezajlá­
sa után kezdetét vette az első 
egyházmegyei közgyűlés, me­
lyen sok fontos, alapvető hatá­
rozat mellett kél érdekes, a 
debrecenieket is érdeklő hatá­
rozatot hoztak. Az első : főtisz- 
teletü és méltóságos dr. Balta­
zár Dezső püspökre vonatko­
zik. „Az egyházmegyei közgyű­
lés felkérte az esperest, hogy a 
magyarországi ref. egyháznak 
ezt a kimagasló vezérférfiát du­
quesnei látogatása alkalmával a 
Független Amerikai Magyar Re­
formátus Egyház nevében kö­
szöntse, mivel minden gyüleke­
zete szivvel-lélekkel magáévá 
tette azt a nemes ügyet, amely­
nek hordozásában a nagy püs­
pök Amerikába átjött.

V másik határozat dr. Pupp 
Géza volt debreceni egyetemi 
fogalmazó, gondnokra vonat­
kozik. aki jelenleg amerikai lel­
kész. „Az egyházmegyei köz­
gyűlés elismerte, hogy dr. Pap]> 
Géza lvnchi magyar református 
lelkész hervadhatatlan érdeme­
ket szerzett magának Egyha­
zunk törvénykönyvének javas­
lati formában való elkészítésé­
vel s épen ezért neki köszönetét 
szavazott, amely jegyzőkönyv i 
kivonat alakéban lesz neki ki­
fejezendő“.

Megemlítjük, hogy dr. Pupp 
Géza nem tartozik a Független 
Magyar Református Egyház kö­
telékébe, mivel az általa szerve­
zett lynchi magyar ref. egy­
ház az Amerikai Protestáns 
Püspöki Egyházzal társult Ma­
gyar Református Egyház egy­
házmegyéje kötelékében el. Dv. 
p ipv Géza az említett törvény­
tervezetet a független egyházai, 
vezetőségeinek hivatalos felke­
lése folytán készítette el és el­
járása örvendetes bizonysága 
annak, hogy az amerikai füg­
getlen és társult egyházak egy­
mással békességben élne., 1 s 
egymást testvériesen segítik.

—0t*C*rm\~i*!'

Rákosi Jenő
az Uj Idők főmunkatársa.

Budapest, jan. 17. lierczegh 
Ferenc képes irodalmi heti lapja 
az Uj Idők íőmunkalársul nyerte 
meg Rákosi Jenőt, akinek első 
cikke a lap vasárnapi számában 
jelent meg. Rákosi Jenő ezentúl 
minden héten if az Uj Időkbe.
■j nJy-iJ‘ 1

Kérjük mindenütt az Egyetértési

Apponyi Albert gróf fog 
közvetíteni a pártok között

A kormány nem avatkozik bele 
a búza áralakulásába.

Megalakult a „Független Amerikai 
Magyar Református Egyház“.

Dr. Baltazár Dezső püspök akcióját egyetemlegesen támogatják. 
Dr. Papp Géza lelkész törvényjavaslatát törvényerőre emelték.
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A magyar városok 
kongresszusa a tisztvi­

selő kölosönőkért.
Budapest, jan. 17. A magyar 

városok országos kongresszusa 
keddi ülésén választja meg alel - 
nőkét. A napirend egyik legfon­
tosabb pontja állásfoglalás a vá­
rosi tisztviselők és egyéb alkal­
mazottak vasúti kedvezménye 
ügyében. Foglalkozik a keddi ér­
tekezlet a városi alkalmazottak­
nak megadandó tisztviselői köl­
csönök ügyével is. Az állami tiszt 
viselők a Pénzintézeti Központ 
utján nagyobb kölcsönöket kap­
nak az államtól, ugyanezt szeret­
nék a városok sajat alkalmazni- 
taikra is kiterjeszteni. Fontos 
pontja lesz a magyar városok or­
szágos kongresszusa napirendjé­
nek a városok számára felveendő 
kölcsöntárgyalásokról szóló je­
lentés beterjesztése.

Amikor urihölgyek 
részegek.

Budapest, jan. 17. Két elegáns 
úri hölgy állott ma a budapesti 
törvényszék előtt vádlottként. — 
Osztrovszky Olga és húga Osz- 
trovszkv Stefánia voltak a vád­
lottak. Hatóság elleni erőszak 
bűntettével vádolja őket az 
ügyészség. A vádirat szerint 1924 
május 2(>- án a két nő a Gellért­
hegyen viselkedésével a közren­
det a legteljesebb mértékben za- 
varta. A rendőrök nyugalomra 
intették a jókedvű nőket, akik 
azonban a rendőrökre tan,adtak, 
sói az egyiket arcul ütötték, meg­
rugdosták és leköptek

Kihallgatásukkor azt vallották, 
hogy egyaltalúban nem emlé­
keznek vissza a történtekre. — A 
rendőrorvos vallomása szerint 
mindkét nő az előállításkor olvan 
ittas volt, hogy ki sent hallgat­
hatták őket.

Miután a tárgyaláson Müller 
István rendőr nem jelent meg, az 
elnök a tárgyalást felfüggesztette.

A La Fontaine Társaság deb­
receni bemutatkozasa.

TÁRCA.

Levelet kaptam.*
Irta : Lnjn Mihály.

Levelet kaptam nagy messze tájról. 
Tengeren túlról, Magyarországból,

Azt kérdi benne egy jóbarátom : 
\em visz-e sírba nagy árvaságom ?

Idegen földön tudok-e élni ?
Idegen főidről haza remélni'?

jelí"e ,fáiásl néha szivemben, 
vádoló könnyet a két szememben ?

Vélt-« valóra valami álmom ? 
vugy a csalódást késő belátnom ?

Jöjj haza I — ha szivén talál is — 
Szebb itt az élet. Szebb a halál is !

Levelet Írtam, nagy messze tájra 
längeren túlra, Magyarországba.

Könnkvp‘? UéZU'] &0r: 'orha bántok : 
Könnyes papíron kuszáit vonások,

— Idegen nép közt, idegen földön 
napot a másikba óltöm.

Lsak tengek-lengek sóhajtva járok. 
Az isten tudja, hogy mire várok ?

* A tengeren túl járt költő ver-
-•IWil

Jövő vasárnap délután 5 órakor a 
zeneiskola hangversenytermében az 
újabb magyar kulturális mozgalmak 
egyik legérdekesebb tényezője mu­
tatkozik be Debrecen intelligens kö­
zönségeink. A Csokonai kör vendé­
gül latja a La Fontaine irodalmi 
társaság reperzentánsait s megren­
dezi az első debreceni La Fonlaine- 
előadást.

Budapesten ezeknek az előadások 
nak óriási törzsközönségük van nem 
csak a benszülölt pestiek, hanem az 
ott időző iUegenek soraiból is. Az 
Uránia, a Kenaissance-Szinház, a 
Belvárosi Színház színpadán szíve­
sen latolt vendégek Yikár Béla mű­
vészei és előadói, akik a magyar 
Irodalom fejlődését azzal igyekez­
nek előmozdítani, hogy remek fordi- 
fásokba ültetik át a külföldi iroda­
lom értékeit magyar nyelvre és Írás­
ban, szóval és képben mutatják be a 
nemet, irancia, angol és oi ősz iro­
dalom fejlődését s ezeknek az iro­
dalmaknak kimagasló képviselőit.

Külföldön mindenütt ismerik már 
a La Fontaine társaságot. — Az a 
grandiózus mozgalom, amely a mű­
fordítókat egy nagy nemzetközi tá­
borba óhajtja tömöríteni, tőle indult 
ki cs magyar kezdeményezésre ala­
kult meg a nnifordilók hollandiai és 
svédországi alosztálya. Hogy milyen 
erkölcsi töket jelent ma a magyar­
ságnak a La Fontaine társaság, azt 
semmisem bizonyítja jobban, mint 
az a kétszázhetven újságcikk, amely- 
ivei külföldi lapok a legutóbbi By­
ron-ünnepnek áldoztak. Ilyen publi­
citása nagyon ritkán volt magyar 
eseménynek.

A La Fontaine társaság most be­
lekapcsolja progranimjába a ma­
gyar vidéki városokat is s Debre­
cenben is számos tagja van. A va­
sárnapi bemutatkozás progrnnmiján

ni "-~i ^"'i — i-i—m—riliVl, I

1 szerepel a társaság alapítójának, 
Vikár Bélának előadása (La Fon­
taine és a La Fontaine társaság), 

i Simonffy Margit szavalómiivésznő 
száma, aki az újabb francia költé­
szet legszebb virágait szedte csokor­
ba, llavas Gáborné, aki a francia 
dalkoltcszci fejlődését gyönyörű s 
Debrecenben ismeretlen műsorral il­
lusztrálja, előadva XVII., XVili. 
századi irancia dalokat és a leg­
újabb lírikusok modern megzenésí­
tései, végül Ilankiss János egye­
temi' tanár előadása Vidor Hugo 
életéről, munkásságáról, magyar 
barátairól — a La Fontaine társa­
séig úttal készíttetett eredeti vetített 
képek kíséretében. A programul deb- 

, reccni szereplőit fölösleges bemutat- 
; mink. Havas Gáborné szép műsorá­

ból azonban ki.kell emclnnük Felő­
linek egy költeményét, amelyet fran­
cia komponista zenésifett meg s a 
mely még alig került előadásra, va­
lamint egy gyönyörű Yerlainc-dalt 
Debussy megzenésítésében. Vikár 
Bél i a legkiválóbb magyar műfor­
dítók egyike, Simonffy Margit pedig 
a fiatal generációnak „beérkezett", 
elismert tehetsége, akinek jellcmzé- 
' érc elég a legnagyobb magyar Ira- 
gikának : Jászay Marinak a vélemé­
nyét közölni. Jászay Simonffy Mar­
gitul, a debreceni törzsökös Si 
monífy-család sarját tartja az ö 
méltó utódának s legutóbb kijelen­
tette, hogy csak ott hajtandó szere­
pelni, ahol kedvenc tanítványát is 
felléptetik.

Hogy az uj és érdekes vállalko­
zást mindenki számára hozzáférhe­
tővé tegye, a Csokonai kör a jegyek 
árát is minimálisra szabta : ülőhe­
lyek ára 20, tagoknak hl ezer kor., 
állóhely 5 ezer korona. A jegyek a 
MéliUsznál kaphatók,

Tapasztalatok a mait 
vasárnapról.

Akkor január 11-ikét muta­
tott a kalendárium, még pedig 
piros számjegyekkel. Nevezetes 
ez a szín a kalendáriumokban, 
mert ünnepnapokat jelez, ami­
kor tehát nem kell dolgozni, 
csak pihenni. Azonban ez alól 
is van kivétel, épen itt Debre­
cenben, ahol vásárt vasárnap

nélkül nem tudnak elképzelni, 
amiért is, ha ünneprontással 
jár is, azt meg kell tartani. Pe­
dig milyen botránkozá sokkal 
jár ez. Elmentem a Kistemp- 
lomba 11 órakor, hogy ha egész 
héten dolgozom, hát a nyuga­
lom napján lelkemröl is gon­
doskodom, mentem imádkozni, 
énekelni a hívek seregébe, hi­
szen olyan megható, ha min­
denki egy akarattal és érzéssel

dicséri az Istent. Hallgattam 
nem mindennapi témáról pré­
dikációt s amikor már úgy tet­
szett, hogy a földi zajból, lármá­
ból kiszabadulok legalább egy 
templomi órán, akkor egy éles 
mozdonysíp füttyentése, majd 
gyermektrombiták rettenetes 
hangzavara, zűr-zavaros lárma 
nem engedett úgy- figyelni, a 
hogy szerettem volna, tudva 
azt, hogy a templomban figyelni 
kell, igazán rettenetesen hatott 
rám. A prédikáció mégis csak 
hatással volt rám és így lépve 
ki a templomból, megütköztem 
egyik-másik atyafiba, aki nem 
épen istenes dolgokkal volt el­
foglalva. Kezdtem érdeklődni, 
miért volt az egyik üzlet nyitva, 
a másik bezárva, azt felelték, 
nem sok értelme van nyitva 
tartani, hiszen a vasárnajti for­
galom nem szaporítja, nem 
emeli a vásári jövedelmet. Igaz, 
hogy sok ember csatangol ilyen 
kor az utcán, de ezek nem ko­
moly vevők. Megvallom, olyan­
ra is akadtam, aki azzal érveli, 
Debrecen határszéli város és 
fent kell tartani a vásári forgal­
mat vasárnap is. Ez a meg jegy­
zés elszomorított, hát ilyen ko­
molyan foglalkoznak némelyek 
a városunk mostani földrajzi 
fekvésével. Na és a vasárnap 
délután az meg épen rettenetes 
volt. A kimenőt kapott leányok, 
a gyári munka igája alól ‘ fel­
szabadult nők össze kapcso'ód- 
va vidám ifjakkal, a simi labdák 
édes ütései által kacagásra kész­
tetve, ugyancsak zajossá tették 
az utcát. Kerestem komoly ar­
cokat, de bizony sehol sem ta­
láltam.

Szeretném tudni komolyan az 
okát, miért nem leltet áttenni 
másnapra a vásárt, amikor úgy 
a kereskedők, mint az iparosok 
igen tekintélyes része nem ra­
gaszkodik ahhoz, hogy ünnepel 
rontson. Egy kicsit lazult meg 
a vallásos érzés, már is szap­
pant főznek némelyek saját 
testvérükből.

Van panaszom, ‘búm, s nincs, ki 
megértsen,

Szörnyű robotban hált el a vérem ;

Szállnék hazámba. Csak volna szár­
nyam ...

Eltört, lelankadt a bujdosásbnn.

A hitről.
Régi közmondás, hogy: a far. 

kas nem eszi mer/ a telet. Bármi­
lyen felfordult világot éljünk is, 
ama régi közmondásokban rejlő 
igazságokat nem döntheti meg 
az azok keletkezésétől nagyon is 
megváltozott élet s nagyon félő, 
h()gv a napsugaras farsangunk­
nak meg elkövetkezik a szomorú 
böjtje.

Ez a tavuszias időjárás legfel­
jebb a verebeket bolondíthatja 
el, amelyeknek nagy tömege víg 
csicsergések közti ülte márciusi 
nászát a héten is a szomorú vá­
ros rideg bérkaszárnyáinak tető­
zetén s a telefon huzalokon.

De mi nagyon jól tudjuk, hogy 
a fekete karácsonyokat a legtöbb 
cselben fehér, havas lm.s vétók 
szokták követni.

Ami pedig a napnak márciusi 
mosolygását illeti, a fény sin­
csen árnyfoltok nélkül s a tőzs­
de jelentések egvik bennünket 
legközelebbről érintő híradása 
már is szomoruságns újsággal 
szolgál — a haza elérte mázsán-

ként a hatszázezer koronás árat.
Hogy, mit tesz ez ebben az el­

lenségeink engesztelhetetlen rossz 
akarata által körülsáncolt kis or­
szágban, azt, — azt hiszem —, 
nem kell magyarázni. Éhez az át­
hoz fog igazouiii minden s a meg 
élheiési viszonyok minden irány­
ban eszerint fognak drágulni, 
egyre elviselhetetlenebbekké val 
ni.

A sors humora egyébként, 
hogy Budapesten az Amerikából 
behozott, tengeren ideszálütott 
búzát maholnap olcsóban lehet 
megvásárolni, mint a mi földün­
kön termettet.

És ebben a vigasztalanul össze­
forgatott világban, mi magyarok 
egymás szemében keresve a ba­
jok szálkáját a gyűlölködések, 
embermarások gerendájával tá­
madunk egymásnak. Éjjen úgy, 
mint Lengyelország a második, 
meg a harmadik felosztás előtt.

És ha nem is esszük még egy­
mást, — legalább fizikailag még 
czl nem cselekedvén, -— már nem 
csak erkölcsileg, de ténylegesen 
nyúzzuk egymást s nem‘csak az 1 
embertársaink lelkét daraboljuk 
fel a B. lisztázásokkal, vallási' és 
politikai ellenietek kihegyezésé- 
jel, hanem a testét is, mint ezt a j 
Ledercr-pár esete igen színesen 
illusztrálja, sőt szappan-főzéshez | 
is felhasználjuk esetileg véreink 
feldarabolt testrészeinek e célra

alkalmasnak mutatkozó delicti! - 
inait, mint ezt ama szentesi asz 
szuny cselekedte.

a Kuiiifcsnergi Halotti beszéd 
sorai azt atuijan, Hogy por es ha­
mu vonunk es leszünk szulete 
sunk elolt es után. ue uat űzi csak 
annak a iiutasaguan kcjelgu tizen 
harinauiK szazaniiak valamelyik 
naiv szerzetese állította, a so.el 
kozephor alkony aian. Hála a 
gondviselésnek must már mouern 
koruan elünk a szellemi íelvilá- 
gosunsag korszakanan, amikor 
az eiuieuatadoit kultúra kézzel 
toghatoiag netiizoiiyrmtla, hogy 
tumuulnuunk portiul es hamuból, 
de szappanná is lehetünk, vala­
melyik piakukus vizekkel tinó 
vérségi rokonunk előrelátó gon­
dosságából.

És Bethlen István miniszter 
elnök ezeket az embereket akarja 
elzárni az altalános titkos válasz­
tói jogosultság eshetőségeitől,
Iclmgva, a tranvsii ózó, szappan 
tozö demokratikus haladás már 
vanypilléieit. Hallatlan poliiikai 
elfogultság Y 1

igazan kétségbe kellene esnie a 
beli krónikásnak, — aki tekintet 
tel makulátlan előéletére, — 
mar elképzeli magát, illetve sze 
rénységének múlandó részleteit, 
mini „Liliom-szappant“ a Rex 
féle drogéria raktárában, — ha 
>’em gondolna arra az életörö 
inökre, ami még az eljövendő
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A baiügyminiszter 
rendslete az anyakönyvi 
kerületek uj szervezetéről

Budapest, jiin. IV. A behigy - 
miniszter lsöm-ndtk'tcl adott Ui 

állami anvakönyvi kt-i iilvl' k 
szervezetének* és egyéb ügyeinek 
szabályozásáról. A rendidet sze 
.int az állami anxukönvv vezetés 
varosokban és községekben a rvn 
les közigazgatás kiegészítő része 
Az állami anyakönyvvezetés el Iá 
Iásóért a városok és községek az- 
illámtól semmiféle •hmm hozzá­
járulást nem igényelhetnek, 
vnyakönvvi kerületek : s/ekesló- 
áros mindegy ik közigazgatási 

kerülete, minden törvényhatósági 
joggal felriiházoh varos es min 

I kár rendezett lanaesu város, min 
,len nagyközség.

Az anyakönyv'vezető a szökés­
in városban az illető küzgazgatás! 
kerület elöljárója, törvényható 
. igj joggal felruházott varosok- 
I an a városi fő jegyző, rendezőit 
ianácsu varosokban a polgár- 
mester, nagyközségben és kör­
jegyzőségekben a vezető jegyző. 
Az anyakönyvvezető hatásköre 
ugv a városi, mini a községi 
anyakönyvi kerületben a házas­
ságkötésnél polgári tisztviselői 
minőségben való közreműködés­
ié és n házassági anyakönyv ve­
zetésére is kiterjed.

HERCZEG
ANNA

modellházában 
Piac-utca 41.

Hői- és leányfelöltők 
kabátok

EGYETÉRTÉS

Szörmézett velour- 
Posztó- 
Piiiscn- 
Bársony
Szőrme bundák, szö­
vet- és selyem divat 
ruhák, — Jumperek, — 
blousok, aljak, pon­
gyolák, boá* és múl­
tok nagy választék­
ban a legolcsóbban.

Nyomoznak az iránt, 
vájjon Léderer csendőrtiszt-e?
Kell informálni a közönséget a 

Léderer-ügyről vagy nem.
Budapest, jan. 17. A l'ökapi- j 

lányság a Lédéier-ügyhen el- ; 
foglalt álláspontjára vonatkozó­
lag a napilapokban megjelent j 
közleményekre a következő nyi- | 
lalkozatot adja ki:

Az egyik vélemény eliteli azt, : 
hogy a rendőrség a nyomozásból 
a nyilvánosságot nem zárta ki és 
megengedte azt, hogy a napi­
sajtó

a tömegek szenzáció haj hú­
szasai lagyezgesse. a külön­
böző nyárspolgárok alantas 

Ízlésének hódoljon, 
a bűnözésre hajlamosak hiúságát j 
és utánzási hajlamát felkeltse.

I Másik vélemény a sajtó feljaj- j 
dulása amiatt, hogy a rendőrség ‘ 
a Lédeuer-ügyben gátat akar vet­
ni a sajtóközleményeknek nem 
kívánatos terjedelemben való I 
megjelenése ellen.

A rendőrség közli, hogy a Lé- ; 
derer-ügyben a kihallgatások tel­
jesen perrend szerűen folynak le. , 
Azoknál az illetékes személyeken j 
kivid más jelen nem volt. A saj­
tót közvetlenül nem informálta, 
minden közleményt a MOl utján 
adott ki. Minden más ezzel kap- 
■solalos közlemény nem a rend­
őrségtől ered és azok vagy téves 
információkon vagy egyéni kom­
binációkon alapulnak.

Budapest, jan. 17. Hivatalosan 
megállapították, hogy Léderer 
csak a Prónav zászlóaljban szol­
gált főhadnagyi rangban, innen 
vezényelték a’csendőrséghez élel­
mező tisztnek. Ennek a kix’czény- 
lésnek körülményeit azonban 
még nem tisztázták. A csendőrség 
létszámában soha nem szerepelt.

„Egész életem hazugságon 
épült föl.

Lederer Gusztáváéi n.a délben 
a kir. ügyészség Markó-utcai fog­
házából átvitték a főkapitányság­
ra, hogy néhány körülményre 
vonatkozólag újból kihallgassák. 

Lédererné két fegyör kísére­
tében jelent meg Horváth

Mag varországon rája var, élete 
nagyon is szűk határok köze 
ekeit hátralevő idejében.

így például, hogy a budapesti 
egyetemen Gróf Klebersberg Ku­
no kultuszminiszter ..le lopja 
niiomni a budapesti egyetem halt 
'latoinak létszámát“, mert az 
egyetemi helyiségek nem bírják 
a 7000-es létszámot.

Különösen jogászokban erősen 
nagy a túltermelés Magyarorsza - 
;on és nem csak Budapesten, de 
Debrecenben is, ahol most, mikor 
e sorokat irom, két olyan tavaly 
még orvosnövendék áll a hátam 
megélt, akik az idén már jogász­
nak iratkoztak be s uj ambíció­
val járnak a debreceni egyetem 

mellé.
Nem haj ! csak készüljenek, ta­

nuljanak s legyenek ügyvédek, 
alkuni hivatalnokok. Legalább 
mint utóbbiakat les/ alkalma az 
eljövendő kormányzatnak állami 
kagunk jól felfogott érdekében, 

lisztara helvezni s elmehetnek.

mint egvik volt budapesti földmű 
\ elésügyi miniszteri titkár Pár is - 
Pa: a francia opera-szinpadra 
statisztának. Mert a francia fővá­
rosban — mint egyik fővárosi 
napi-lap tudósítója Írja minden 
10 színházi és mozistatiszta közül 
S magyar B. tisztásokból, vállal­
kozó 'szellemű, de egyéb munká­
hoz hozzá nem jutható kivándor­
lóitokból kerül ki. És nagyon 
megbecsülik őket színházak es 
mozik, mint kötelességtudó, bé­
kés hajlandóságú, alkalmazkodó 
képességű magyar embereket.

Mert mindezek az erények meg 
vannak a magyarban. Nem ve­
szekszik. nem marja egymást 
megosztja egymással az utolso
garasát is. ......

Csak épen az ország hatarat 
kell átlépnie... Most pedig ez 
olyan könnyen megy s hiszen 
északra, délre, keletre és nyugat­
ra olvon közel van az ország ha ­
tára. ..srctfyi.

Antal rendüljötanácsos szo­
bájában

és maga a főtanácsos hallgatta 
ki a gyilkos nőt. Az első kérdés a 
volt, hogy miért hallgatta el Lé 
deremé a rendőrhatóságok előli 
hogy gyermeke van.

Lédererné kijelentette, hogy 
neki nincsen gyermeke és való 
szinüleg csak névcseréről van 
szó. Tudomása szerint Pozsony­
ban él egy Schwartz Anna nevű 
pincérleány, akinek van gyerme­
ke. Azt * hiszi, hogy ezzel a 
Schwartz Annával tévesztette ősz 
sze a pozsonyi rendőrség és ilyen 
formán szerzett tudomást a gyer­
mek létezéséről a budapesti főka 
pitányság.

Horváth főtanácsos ezután a 
pozsonyi gyilkosságra vonatko­
zóan intézelt kérdéseket Léderer 
nehéz, akinek azonban sikerült j 
teljes alibit bizonyítani. Léderer­
né vallomását jeev/őkönyvbe 
foglalták és a jegyzőkönyvet Lé- 
derernévei aláírattak.

Amikor a jegyzőkönyv aláírá­
sára került a sor, Lederer Gusz- 
távne mintha pillanatnyilag meg 
tört volna, ránézett a rendőrfő­
tanácsosra és a következő kije­
lentést telte :

— Egész élelem hazugságon 
épült fel cs most azért meg 

kell bűnhődnöm.
Léderernet kihallgatása után 

a fegyőrnk visszakisérték a Markő 
utcai fogházba.

A főkapitányságra meg folyton 
érkeznek újabb bejelentések, ezek 
legnagyobb része azonban híjával 
van még a valószínűség látsza­
tának is. Jelentkeztek már mind ­
azok, akik a háború alatt vagy 
később valamilyen katonai ala­
kulatban voltak* együtt Léderrer - 
rel. Legtöbb liszf.társa úgy val­
lott, hogy Ledérért megbízhatat­
lan, indulatos embernek ismerték, 
azonban nem tudnak arról, hogy 
,i dunántúli atrocitásoktól cite- ' 

! leintve, valamilyen büneselek- I 
ménvt követett volna el
Idegen urak Lédererné lakásán.

Az újabb tanúvallomások kö­
zött legérdekesebb Eger Teréz ta­
karítónőnek a vallomása, aki 
hosszabb ideig volt Lédcreréknel 
alkalmazásban. Határozottan em­
lékszik. hogy 1921 januárjában, 
amikor a nyugatmagyarországi 
mozgalmuk kezdődtek. Ledérei 
főhadnagy is részt vett a felkelés­
ben. Ezalatt felesége minden be­
tér elutazott Becsbe és több Íz­
ben megtörtént, hogy ismeretlen 
férfi társaságában tért vissza tiu 
dapestre. Egy izhen, amikor egy 
ismeretlen úrral érkezett lakásá­
ba, néhány perc múlva váratla­
nul megjelent Léderer főhadnagy 
is.

A takarítónő a: előszobában 
közölte a főhadnaggyal, hogy 
felesége idegen úrral van 
bent a szobában, mire a fő­
hadnagy szó nélkül megfor­

dult és eltávozott.
Léderer csak késő éjszaka tért 
haza. A takarítónő azonban nem 
vette észre, hogy az eset miatt a 
főhadnagy haragudott, vagy 
szemrehánvást teli volna a fele­

li

ségének. Léderer másnap vissza 
utazott Nyuga tmagy arországra.

Ennek a takarítónőnek meg­
mutatták a főkapitányságon a 
meggyilkolt Boros István ároké 
pét, azonban kijelentette a legliu 
tározottabban, hogy Boros Istvánt 
sohasem látta Lédererek lakásán.

A csendórséghez tartozik-e 
Léderer?

Cseh Miklós ezredes hadbíró, a 
csendőrfeliigvelőség ügyésze is­
mételten kihallgatta Léderer 
Gusztávot. Újabb vallomása nem 
mutat eltérést eddigi vallomásá­
nak anyagától. A nyomozó ható­
ságok véleménye szerint merül 
tek fel bizonyos olyan inozzana-, 
tok, amelyekből következtetni le­
het, hogy Lédereréknek a kelen 
földi gyilkosságban valami ré­
szük volt. Tisztázatlan még az a 
körülmény,

vájjon Léderer Gusztáv a 
csendőrség kötelekébe tarto­

zik-e.
Tény az, hogy Prónav zászlóul 

! jának úgynevezett első osztályát 
vadászzászlóalj ah )z vonult be 
Szegedre. Innen a kelenföldi ku 
tyaidomiló .osztályhoz vezényel­
ték, amelynek a lágymányosi tó 
közelében volt az állomás helye. 
Ez a körülmény és 

a lágymányosi szolgálatúnak 
a gyilkossággal összeeső idő­
pontja egyik következtetési 
bázis a kelenföldi gyilkos­

ságban való részvételre.
A esendórkütyaidomiló osztagtól 
került Léderer Gyöngyösre, majd 
nem sokkal karácsony előli a cse­
peli csendőrszázadhoz.

Az irányban is folyik a_nyomo­
zás, hogy Léderer Gusztáv tény­
leges beosztása, illetőleg a liova- 
lartozandósága megállapittassék. 
A cscndőríelügyelőség azt mái 
megállapította, hogy a büntető 
eljárás lefolytatása cs a tárgyalás 
megtartása szempontjából a bu­
dapesti és nem mint egyes lapok 
közölték, a miskolci katonai ható 
súg illetékes eljárni.

A rendőrség tüntetéstől fél 
Kodelka temetésén.

A Tölgyfa-utcai rablógyilkos­
ság áldozatának, Kodelka Verem 
hentesmesternek az összedarabolt 
megcsonkított holttestét holnap 
délután lel 4 órakor helyezi! 
őrölt nyugalomra a Kerepesi-utr 
temetőben. A temetésre testületi 
leg vonulnak fel a különböző ipái 
testületek és már az eddigi bejt 
telítések szerint is a szónokok 
egész sora fogja búcsúztatni a 
tragikus véget ért Kodclkát A 
temetésen előreláthatólag nagyon 
sokan fognak megjelenni Kodéi 
ka ismerősei és baratai közül, <L 
a rendőrség számol azzal is, hogy 
idegenek is elmennek, hogy 1 
végliszlcsségct Kodelka Ferenc 
nvk megadják és

nehogy a gyászszertartás 
után esetleges tüntetés lehes­

sen a gyilkosok ellen.
mar eleve a legmesszebbmenő in 
tczkcdésckct tette a rendőrség a 
rend fentartására.
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Napi rend:
Január 18., vasárnap. Protestáns: 

Piroska, római katholikus: Piroska, 
'4rög katholikus : N. Atanázius. Nap 
kelte 7 óra 41 pere, napnyugta 4 óra 
.19 perc.

Január 19., hétfő. Protestáns íjára, 
római katholikus : Kamit király, gö­
rög katholikus : Makár. Napkelte 7 
óra -11 pere, napnyugta 4 óra 40 
pere.

INGYEN KAP EGY GYÜNYÖ- 
KÜ kiállítású és érdekes Időtar­
talmú NAPTÁRT, HA 3 ELŐFI­
ZETŐT GYŰJT az EGYETÉR­
TÉSRE. Az EGYETÉRTÉS élénk 
hírszolgálatával kimerítő és rész­
letes tudósításával teljes megelé­
gedését érdemelte ki t. olvasóinak. 
Az EGYETÉRTÉS előfizetési ára 
havonként 35,000 korona. Lelkész, 
tanító és tisztviselő urak magas 
kedvezményt kapnak.

Vasárnapi istentiszteletek sor­
rendje a református templomokban:
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál dr. Révész Imre: déluátn 

■"> órakor prédikál Seress Béla — 
Kistemplomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Szele György; délelőtt 11 
órakor prédikál ifj. Csánky Benjá­
min : délután 2 órakor prédikál 
Marton Sándor. — Kossuth-utcai 
templomban délelőtt 10 órakor pre 
dikál Molnár Ferenc; délután 2 óra­
kor prédikál G. Nagy Béla — Ispo- 
iályi templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Peleskey Sándor; délután 
2 órakor prédikál Peleskev Sándor.

Homokkerti imaházban' délelőtt 
10 órakor prédikál Papp Imre. — 
Református leánynevelő intézetben 
délelőtt 10 órakor prédikál Szele 
Miklós. — Oratóriumban délelőtt 10 
órakor prédikál Kovács János. — 
Nyilastelepen délután 3 órakor pré­
dikál Keresztury József. _ Tanyá­
kon : Pácon : Nagy Béla Nagycse­
rén : Nagy Ernő. Fancsikón: Tomay 
Dezső. Ohat-Telekházán : Nagy La- 
jos. Hegyesen és Elcpen : Lányi 
Pál.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 
órakor a Diakonissza-Otthonban, 
'liklós-u., Paesirta-u., Leány-utcai 
Csonka-utcai és Vígkedvű Mihály-u 
iskolában; délelőtt 9 órakor Csap-u 
9., Nyilas-telepi iskolában, a Dóczv- 
intézetben és a Széchenvi-utca 4 sz 
alatti paróchián; délelőtt 70 órakor 
a homokkerti iskolában; délelőtt 11 
órakor a Füvészkert-utcai iskolában 
es délután fél 3 órakor a Nyulasi- 
barakban.

A Konfirmált Leányok Szövolsr 
gének összejövetele vasárnap dél­
után fél 4 órakor Tspotálv-telep 9. 
szám alatt tartatik.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
e hó 18-án. vasárnap. Kollégium, 
földszint 4. szám alatt délután 5 
órakor a szokásos összejövetelét 
megtartja.

A Kálvinisták Templomegyesiilete 
' igjesénekkaránnk tanulási óráit 
hetenként hétfőn és csütörtökön 
tartja 6- 7-ig a Tanító-Otthonban 
Egyházi hivatal udvarán, kereszt- 

epület.) Uj tagok jelentkezését 
ugyanakkor é.s ugyanott elfogadja 
Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

\z evangélikus templomban ::/ 
istentiszteletet e hó 18-án, vasárnan 
délelőtt 10 órakor Farkas Győzi) 
lelkész, végzi.

Budapestre érkezett a Márffy- 
pör egyik főtanuja.

Budapest, jtiii. 17. A Márffy - 
per legérdekesebb szereplője, 
Kiss Ferenc egyetemi hallgnló 
volt. akit azzal vádoltak a bomba- 
per tárgyalásánál, hogy részben 
vészt veit a Márffy összeesküvé­
seiben. Kiss Ferenc a főtárgya - 
lás elől megszökött Budapestről, 
egy darabig Csehszlovákiában 
kóborolt, onnan pedig Németor­
szágba, Hamburgba került. Kö­
zöltük annak idején azt az érde­
kes levelet, amelyet Kiss Ferenc 
irt s amelyben újabb adatokat 
szolgáltatott Márffy ék ellen.

Most. hogy a bíróság Máv- 
ffyckal halálra ítélte és így 
Kiss Ferencnek nem ki Heti 
attól tartani, hogy Márffyék 
révén kellemetlenségben les: 
része, visszajött Budapestre.

Két hónap tűzeseteinek statiszti 
kaja. Most állította össze Debre­
cen tűzrendészete hatósága az 
augusztus és szeptemberi tüzese­
tek statiszikáját. Tűz meglepően 
kevés esetben fordult elő, ez a 
debreceni tűzoltóság kiváló veze­
tőinek és szakképzett legénységé­
nek tudható csak be, kik minden 
esetben a legnagyobb munkát fej 
tik ki a tűz elfojtására, de ezzel 
meg nem elégedve, előzetes védő­
intézkedésekkel elejét is veszik 
annak. így aztán a két hónap tűz 
eseteinek kára tiz milliónál nem 
is tehető többre.

Szülői értekezlet. Református 
tanítótestületünk Csapó-u. körze­
te ma (vasárnap) délután fél 3 
órai kezdettel a Csonka-u. III, 
fiú o. tanteremben szülői érlekez 
letet tart. Előadó : Nagv Kálmán 
tanító lesz, ki „Miként hat a család 
és iskola a gyermeki lélekre, kü­
lönösképen a" jellemkialakulásra" 
címen tart felolvasást. A szülőket, 
érdeklődőket 'ez utón hívja meg a 
tanítótestület.

Eljegyzés. Tóth Antal kereske­
dő eljegyezte özv. Imre István né 
leányát, Irénkét. — (Minden kü­
lön értesítés helyett.)

A Kékek bálja. A debreceni Ké ­
kek Clubja január hó 31-én, este 1 
9 órakor az Országos Diáknyo­
mor enyhítő akció javára az 
Arany Bika dísztermében jóié- < 
konycélu bált rendez. A száz tagú ! 
rendezőség élén Laessl János dr. I 
fáradozik a bál sikerén. Belépti 
jegy: nagy páholy 600,000, kis pá

és ma délelőtt 11 órakor jelent­
kezett dr. Hetényi Imre főkapi­
tányhelyettesnél, Kis Ferenc kér­
te, hogy amennyiben az ügyész­
ség eljárást folytat ellene, akkor 
tegyék meg a szükséges intézke­
déseket. A késő délelőtti órákban 
a főkapitányságról felhívták az 
ügyészség vezetőjét, Sztrache 
Gusztávot, aki azonban egyelőre 
nem intézkedett aziránt/ hogy 
őrizetbe vegyék-e vagy pedig 
szabadlábon hagyják Kiss Fe­
rencet. A délutáni órákban fog­
nak határozni arról, hogy kell-e 
valamilyen felelősségre * vonási 
eljárást folyamatba termi a bün- 
per tárgyalása elől külföldre szö­
kött és most ismét jelentkezett! 
Kiss Ferenc ellen.

boly 400,000, személyjegy 100,000, 
táncos-jegy 50,000 korona.Jegyek 
a meghívó előírni tatása mellett a 
CsáLhv könyvkereskedésben (Piac 
utca 8.) előre válthatók.

Egy debreceni tanítónő kitünte­
tése. Másfél évvel ezelőtt válasz­
tottak meg Tuzsér község ref. 
elemi iskolájához Király Anna, j 
debreceni okleveles tanítónőt. — 
Azóta Király Anna páratlan te­
vékenységet fejtett ki. Iskolájá­
nak mintaszerű vezetése mellett 
valósággal lelke lett Tuzsér köz 
ség kulturális és társadalmi éle­
tének. Analfabéta-tanfolyamokat, 
vasárnapi iskolákat rendezett 
nagy sikerrel, karácsonyt pedig 
egv nagyszabású szcrrlet-ünnep- 
séggel tette a tuzsériaknak emlé­
kezetessé. Most Tuzsér egész fia­
talságának bevonásával, jótékony , 
célú előadás rendezésén ' fárado­
zik. Ez az áldásos munkásság 
nem kerülte el az iskola felettes 
hatóságának figyelmét, amely 
Király Annát dicsérő okelvéllcl 
és külön jutalommal tüntette ki. 
Király Anna, Király Ferenc köz­
tiszteletben álló debreceni városi 
tisztviselő lánya, akit igen tehet­
séges és agilis leányának kitün­
tetése alkalmából snkan és mele­
gen grauláltak.

A kereskedő és iparosítjuk test- 
gyakorló óráinak uj beosztása 
tárgyában folyó hó 20-án, kedden 
délután lél 7 órakor a kereske­
delmi szakosztály termében érte­
kezletet tart, melyre az érdeklő­
dőket ezúton meghívja.

UR&K I

Kemény fehér­
neműit hófe­

hérre mossa és tükör- 
fényesre vasalja :

bíró
( kelmefestő és vegy- 
itisziitó, — Bika-épület.

OROSZLÁN
védjegyű fehérnem ek, Pécsi 
bőrkeztyük, nyakkendő kü­
lönlegességek a legolcsóbban
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I
\uk> kisorsolás. Egy Mercedes 

autói sorsol ki a tulajdonosa. \ 
sorsjegy ára 50,000 korona, kap 
haló a iiagytőzsdében, Hungária 

- épületben, Nagy Gábornál, Ke. 
j écéiiy János vendéglőjében és (1. 

Kiss István csemege és művész- 
lap elárusítónál. Az autó vasár­
nap és kedden egész nap megte 
kiüthető a Bika és a Hungária 

í előli.
A Jótékony Nőegylet bábszín­

ház előadását ina, vasárnap dél 
után I és ti ólai kezdettel meg 
ismétli, a Dóczi leánynevelő inté­
zel 1. emeleti nagy termében. A 
•kínos Vitéz daljáték művészi elő 
adása már eddig is sok gyermek 
nek szerzett kellemes órákat. 
Ezen utolsó előadásra hozza tj 
gyermekét mindenki, hogy gyii. 
nyörködhessenek egy igazán mii 
veszi ifjúsági előadásban. Jegyek 
10,000 cs 5,000 K-ás árakban meg 
válthatók Fráter Erzsébet elnök^ 
nél, Kossuth-u. 36., a Dóczy-inté 
zcl kapusánál és az előadás élőt! 
a pénztárnál.

Vtipott Sárika esküvője Teg-.up 
kelt ión tartotta dr. Czipotl György 

kúriai biro kedves teánvaSárika 
esküvőjét Abdurahman Vely bégg. I.
A polgári szertartás dr. Toluay Éle- 
11‘ér anyakor.;, evezető előtt ment 
v,,gl)e. az egyházi aktus a Svetíts- 
• uli-zet házi kápolnájában folyt le 
Németh Jenő kegycsrendi tanár se 
képletével. A fiatal pár tegnap este 
mar el L utazott uj lakóhelyére : 
Kii kilisznébe, ahol a bég ga/dasáui 
főfelügyelő.

Az evangélikus egyetemi és fő- 
iskolni ifjúságot a Fillérgylct tisz 
lelettel kéri, hogy a rendezendő 
teaestély megbeszélése végett f. né 
18-án, vasárnap délután 6 órakor 
a Miklós-u. 3. sz. alatt megjelen 
ni szíveskedjenek.

Az iparhatóság képviselője a ta­
nonciskolában. Az iparostanon.. 

j kóla felügyelő bizottságába az ipar­
hatóság részére biztosított egv tag 
sági helyre dr. Olasz Vilmos in. aj 
jegyzőt, az ipari ügyosztály vezető 
iét küldték ki.

FI fogták az ehesi gyilkost. A
tegnap a csendőrség elfogta az 
ebesi kettős rablógyilkosság elkö 
'«'tőjét, Nagy Imre személyében.

Gazdasági előadás. A helybeli 
gazdasági akadémia tanári kara át 
tál rendezett gazdasági népies 
előadások keretében ma vasár 
nap délelőtt 10 órakor a polgári 
és gazdakör helyiségében dr. Var- 

1 n;l Kalman akadémiai igazgató 
tart előadást, a műtrágyák alkai- 

1 mazása címén.
Orvosi lm. Dr. Gottlieb József 

rendelőjét Árpád-tér 10. (Böhin­
hoz) megnyitlötta.

A debreceni zaibárusok kérelme.
V lein ecenj zsibárusok bcadvánv- 

nyal fordultak a városi hatósághoz 
Il0gy a vidéki árusokat távolítsák el 
a zsibogóról az Arpádtérrc, ahol uj 
dolgokat is árulnak. Tekintve azon 
hall, hogy U zsibvásár • gészségtelei. 
áruinak az uj árukkal való kér ér ­
desé nem kívánatos, a hatóság való 

el lógja utasítani az indok 
nélküli kérelmet

Doktorrá avatás a debreceni eg\ .■ 
temen. Tegnap délelőtt avattak dók 
tol ra az egyetemen a debreceni úri 
társadalom egyik fiatal és szimpa 
likas tagját Ncuhauser Józsfet Az 
uj doktor inári's kérte az. ügyvédi ka­

marába való felvételéi.

Hogy a «Jó bornak nem kell
m C-Laeult ósd‘ MW' am°‘y talán a régi döcSq0
I világban bírt valami alappal; de ma mär TSFanmni* »,',i 
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A Szilágyi—Krlsey-per. Kap- 
luk a következő levelet: Az 
.Egyetértés" tekintetes szerke« - 

"tőségének, Debrecen. A dr. Szí iá - 
„vj Lajos és dr. Krtsey Péter ku 
will folyamatban vili sajtó-per 
tárgyalására vonatkozóan az 
big v tér lés 11)25 január 17-iki sza­
mában megjelent közleményre
vonatkozóan kérem a Sajtó tör
vény 20. S-a alapján a következő 
belvreigazitó nyilatkozat közzé 
tételét : Egyoldalúan és téves be. 
illitás mellett közölte az említett 
közlemény azt. hogy Szilágyi La­
ws a debreceni kir Törvenyszéi. 
elölt 1925 január hó 10-án meg 
[ártott tárgyaláson olyan értelmű 
nyilatkozatot olvasott fel, amely 
szerint dr. Szilagyi Lajos dr. Er­
isre Pétéi tői az ellene elkövetett 
sértésekért bocsánatot kért, mert 
-írnek a nyilatkozatnak tartalma 
szeriül mindkét lel kölcsönösen 
elismerte azt. hogy egymást I 
ves információk alapján és a ti >1- 
,.(>k nem helyes ismerete követkéz 
l',.|i,-n sél lettek meg, egymás vili n 
lőtt sértő kijelentéseiket kölrsönö- ; 
>,-n vonták vissza es egymástól 
kille sönosen kértek bocsánatot. 1 
Debrecen, 1925 január 17. Tisz­
telettel dr. DebrcczVny Barna, dr. 
Szilágyi Lajos jogi képviselője.

Kitoloncoltak egy facér legényt 
'.ichrccenbíil. A debreceni rendőrség 
-„ár regebben kitiltotta é., rendőr; 
niigyelet alá helyezte. Szabó Imre 

balmazújvárosi születésű í eves le- 
Aaiyt. A gyanús előéletű emlier 
,/onban fittyet hányt a határozatra 

. ... a ji lentkezést elmulaszd', a vissz i 
loll IIji a D.brecenbe és itt igazolta 
le az egyik rendőr. Az eljárás meg 
indult ellene.

irodalmi délután szerdán, fél (I 
órakor. Szerdán délután fél 0 óra­
kor irodalmi délután lesz a fő­
gimnázium tornatermében, 
melynek műsora a követ - 
a zo : 1. Karének : előadja a
eánvgimnáziumi énekkar. 2. Dr. 
l.rsedy István előadása : A deb- 
verni kollégium hatása a magyar 
ninzeti kulturell lie. viliiméi. .1, 

l'.sokonav-dalok. énekli négyes 
legeiül kísérettel Debrecen' Kain 
aiiitomi. 1. Földesne, Hajdú Bo- 
iska felolvas költeményeiből. 5. 

Magvar dalok, énekli kísérettel 
Debreeenv Kalo, .legyek : 10, .> es 

ezer koronás urban a Melülsz 
könyv kereskedésben es a közpon­
ti lelki szí hivatalban kaphatok. 
A kél ezer koronás jegy diákjegy.
V/ összes jövedelem es a lelül- 
izi lések a Kálvin-báz alpját il­

letik.
I túzok otélyc. A 1 lelmagy arm - 

zagi Kereskedelmi Utazók hiivesű- 
cte szombaton este megismételte a 
tohni r-szállodu helyiségében szo- 
Mis lv ti összejövetelei, amelyen a 

ia i ski’dilvilág s/ine-java jeleni meg 
■ legjobb hangulatiéin -naratllak 

- Ilii a ki“ö reggeli órákig.

Mg törje fejét
kereskedő, iparos, hanem fáradjon 
be kiadóhivatalunkba Kossuth u. 
2.. ahol díjtalanul készít ink ható 
sós és elmés hirdetés szöveget.

Debreceni Karnevál lesz 
az újságírók „Görbe éjszakája“
Jótékonycélra elárverezik a primadonna első 
táncát. — A jándék a legjobb táncosoknak. — 

Mindenkinek el kell jönni.
Szándékosán vásári.aura hoz­

tuk az újságírók farsangi görbe 
éjszakájáról szóló részletes be­
számoló tudósításunkul. A rende­
zőség mar eddig is olyan nagy­
szerű programmol állított össze a 
február l-i nagy farsangi révó­
ra amelyhez hasonló sem eddig, 
sem ezután nem volt és nem lesz 
Debrecenben. Az tény, hogv az 
újságírók farsangi éjszakáin so­
káig emlékezetes marad. Rövi­
den kifejezve, egy olyan forró, 
hangulati farsangi mulatság szín­
helye lesz a Bika pazarul féldi- 
szitetl díszterme, ahol Debrecen 
mulatni vágyó nagyközönsége 
minden szórakozási megtalál, 
amit csak a láncos farsang nyújt­
hat.

Vasárnap 
kezdődik a

esie fél kik-ne órakor 
fővárosi és helybeli 

művészek közreműködésével a 
féltizenegy óráig tartó rendkívül 
érdekes kabaré kiváló műsorral. 
Azután megkezdődik a görbe éj­
szaka. Katonazenekar és cigány- 
banda felváltva szolgalmija a ze­
nét a lánchoz. Nagy látványossá­
got fog nyújtani a jelmezes és ál­
arcos felvonulás. Pieretlek és Pie- 
rottok. spanyol randok, magyar 
menyecskék és csikós legények, 
olasz gondolások, tőrök hárem 
hölgyek, Bajadérok és orosz ha­
lain jka táncosnők színes farka 
tömege fog össze egy jókedvű 
gondtalan láncba. A táncon meg 
jelennek a színtársulat összes nő 
és férfi tagjai jelmezben. Az első 
szünetben jótékonycélra elárve­
rezi.k a primadonna első láncát.

A konfenlti ütközetbe és a szer­
pentin háborúba minden táncos- 
párt besoroznak, a nőket ép úgy, 
mint a férfiakat. Ebben az álla- |

Dr. Probstner Arthur, a szü­
lészeti klinika adjunktusa, ma­
gán rendelését Arany János-u. 
12. sz. a. megkezdte. Iciefon
Tin. sz.

Felhívás Debrecen város összes 
munkaadóihoz. A debreceni ipái 
testület nyilvántartásának rende­
zése cél jóból felhívja Debrecen \ 1 
ins összes kézmiiiparosait. továb­
bá : a segédeki l és lanoncokat, 
valamint munkásokat és munkás 
nőket foglalkoztató ipari üzemeit, 
amelyek az iparlörvény rendel­
kezései éi leimében az iparlestű- 
lel kötél, kein' tartoznak, hogy 
náluk alkalmazásban álló seg •- 
dek és tanoneok és munkások ok­

tános nagy csatában az ezerszám 
papirnuminó milliárdjaii hűl- : 
lalják a luz alá vett közönségre.

Nagy szépség versen v lesz. A \ 
leányokat és asszonyokat a te­
remben fclálliiolt müveszsátorban 
festőművészek lerajzolják, fény­
képészek lefényképezik. A nagy 
táncversenyben résztvevők tánc­
művészeié felett pedig a közönség 
köréből választót! 15 tagú pár­
tatlan zsűri Mond megfelebbez- 
hetellen Ítéletet. A legjobb lánca- 
sok és a legszebb jelmezes böl- 
gyek értékes ajándékot kopnak, 
arcképük pedig megjelenik a 
Színházi Ideiben.

Felhívjuk a közönség figyelmét 
a görbe éjszaka karneváli jelle­
gér". Jelmezben vagy álarcban 
bárki megjelenhet, azonban sem 
a jelmez, sem az álarc nem köte­
lező.

A jegyeket a jövő héten már 
árusítják a Méliusz. Hegedűs és 
Sándor • féle főtéri könyvkereske­
dések. Páholyt a Méliusz könyv- 
kereskedésben, vagy a helybeli 
lapok szerkesztőségiben lehet elő­
jegyezni. Hat személyes páholy 
ára 400 ezer, négy személyes pá­
holy ára 300 ezer korona, bele­
értve az összes adókat, mint a 
30 százalékos vigalmi adói stb.

Elsőrendű ülőhely ára 60 ezer, 
II. rendű ülőhely 50 ezer. 111. r. 
ülőhely 10 ezer. erkély 25 ezer, 
állóhely 20 ezer, színién beleért­
ve a: összes adókat, — mini a 
30 százalékos vigalmi adót stb.

A jegyek érvényesek estétől 
reggelig, a mulatság összes fá­
zisaira. Hangsúlyozzuk, hogy a 
helépöjegvazn kivid sem láncje- 
gyel, sem semmiféle más jegyei 
nem kell váltani.

mámáit (munkakönyv, tanone- 
sz.vrződis, ideiglenes igazolvanv. 
iparigazolvány st!>.) 3 napon be­
iül nyilvántartásba vétel végett 
annái is inkább mutassák be. — 
mert elleneseiben a büntető ren- 
dekezések érvényesíttetni fognál;. 
Az okmányok bemutatása f. hó 
19-től, délután 3 órától 6 óráig 
a testület hivatalában eszközlen-

Fancsovits Nővérek táncisko­
lájába beiratkozni lehet, Batthyá- 
nyi-u. 10. sz.

írószer és irodafelszerelések 
legnagyobb választékban a Mé- 
liusznál.

3 darab uj ablak 160- 70 cir.éler 
iiiigyságu, eladó. Cim a kollégiumi 
kapusnál.

Megjelent Szathmáry Zoltán : 
A debreceni színház története. — 
Kapható Méliusz könyvkereske­
désben.

Vasúti arcképes igazolványok 
a hivatásos állományból szárma­
zó katonai nyugdíjas személyek 
részére már meg lett hosszabb! I- 
va. Átvehetők Csapó-utca 15.. — 
csakis délelőtt 11 és 12 óra kö­
zött.

Megjelent a ..Kincses Kalendá­
rium“ 1925. évre. Ára 70,000 kor. 
Kapható Méliusznál.

Uö és olcsó fényképeket csak

BA6OSSY SÁNDOR
készít. — Egyház-tér 3-ik szám alatt

I I.F.tiWS IIÜl.CYF.k !
üti szőrmére van szüksége, 
avagy prém-bundára ;
S tűi nem volna elég pénze 
X megvásárlásra.
Nem kcJl azért szaladálni 
Bankba, zálogházba ; 
Megkaphatja részletre is 
A Lipcsei szőrmeá r 1111 á zha.

1 oz.sci kir. herceg-utca, Bika alatt.

Kézimunka ip; r.
Előny o rrs <£ 21
slilszerü mii Iki, 1 .moiy
tirozások és íer czés.k ü- 
vészi kivitelben.

8*é’

L>S*X°

d'

a

hirdessen az EGYETÉRTÉS I
VERSES HIRDETÉS-!
rovatában. KluilAsnbh, hntásinnhh, te- H 
hát olcsább le in Imim más hirdetésnél. L

Philippe-Cs n< ud és Saupiquet francia sardiniák, 
Hollandi gouda és eidtuni, olasz parmeznn, 

Sweiii emmenthali, Gorgonzola sajtok, 
Angolna hordós érkezett

CSANAK JÓZSEF KRT
Tl-1 El ON 7«)

fiiszor vs csemege üzlet e

PIAC UCCA 51. SZÁM

dók. Ipái testület.
A Debreceni Képes Kalendá­

rium megjelent, ára 3;>.000 kor. 
Viszonteladóknak magas enged­
mény. Kapható a Méliusz könyv- 
kereskedében.

Előjegyzési, fali tömbnaptávak 
nagy választékban a Méliusznál.

3

I
Gobelin, ketin és 1 
perzsa munkák, hoz­
závaló anyagok, rö­
vidáruk, hímzések és gyapjú 
fonalak nagy raktára.

női divatházában
Debrecen,Piac-u.42

Báli és estélyi

raktárra érkeztek.

minden
színben

Arany és ezüst

csipkék
Tweot selymek

Velour szövetek
téli kabátra.

Kosztöm és ruhaszövetek
nagy választékban.

-
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I ;| színház |;
A Csokonai-szinház műsora :
Január 18. Délután 3 órakor : Nó- 

lá.s kapitány, operetté. Olcsó hely­
árak. — Este : tél 8 órakor Antónia, 
v igj á lék. Bérlet szünet.

Vasárnap, január 18-án dél­
után 3 órakor Nótás kapitány 
operetté.. Olcsó helyárak.

Este 7X- órakor Antónia, vígjá­
ték. Bérletszünet.

Hétfőn, január 19-én A doktor 
ur, vígjáték. Tisztviselő-est, A) 
l>érlet.

Kóbor Irén játsza ma délután,
olcsó helyárak mellett a „Nótás 
kapiány“ sláger operettében Grete 
szerepét.

Budapesti nagy sikerei után
ma este először lép fel Kardos Gé­
za. Antónia vígjáték Kovácsy Bé­
la szerepében, hl. Magyari Imre 
és teljes zekara játszik ma este 
is az „Antónia" sláger vígjáték 
előadásán.

Tisztviselő-estben kerül szilire 
hétfőn Molnár Ferenc legjobb 
\ igjátéka „A doktor ur", Puzséj, 
a kedélyes és conl'id'ens betörőt 
Rolkó alakítja ezúttal is.

Kedden este 5 és fél órai kez­
dettel tisztviselő estben a legújabb 
szenzációs sikerű francia bohózat 
..Imádom!“

A m. kir. operaház együttese 
szerda esti vendégszereplésének 
műsora a legkényesebb igényeket 
is kielégítő műélvezetet Ígér. Ma­
guk a szereplők a külföldön is di­
csőséget szereztek a magyar mű­
vészetnek ; az igazgatóság pedig 
nagy anyagi áldozatok árán a 
rendes helyárak mellett teszi le­
hetővé a közönségnek az előadás 
látogatását.

Viola Margit, a budapesti Ki­
rály színház primadonnája szer­
dán „Marira góínő'j világsláger 
operette címszerepében mutatko­
zik lie a debreceni közönségnek.

Jegyeket a jövő hét előadásaira 
ajánlatos előre megváltani.

Hoór-Tempis Erzsébet, az is­
mert pesti hangversenyénekesnő, 
aki a Városi Zeneiskola ének- 
tanári állását elfogadta, néhány 
magánórái is vállal. Jelentkezni 
lehet Jókai-u. 8. alatt vasárnap, 
kedden és pénteken. I)r. Gál né 
Halász Blanka zongora órákat és 
ének korrepetálást vállal. Jókai­
idra 8.

Apollo. Königsmark, az évad 
legnagyobb filmje, Petrovichal. 3 
órás előadások. Hétfőn „A nagy 
pillanat“ (Mártirnő) Marv Fan­
ra gyogó szereplésévé 1.

Vígszínház. Marv Tudor (Mak­
rancos princess) romantikus lo­
vagregény, Marion Davies, Ame­
rika legszebb filmdivájával. Hét­
főn „Szajna leánya“, Páris rejtel­
meinek liü fotográfiája, gyönyö­
rű (elvételek Barbara La Marral.

I ránia. „Párisi rongyszedő“, — 
megrázó dráma Colinnal, Titkok 
haza főszereplőjével.

„Meteorban“ vasárnap „Sidi 
Góró, a hasbeszélő“ és „Harold 
Lloyd a tengeri rablók között“. 
Előadások 3, ö, 7 és 9 órakor.

H ft d S Z Ä L fl K A T
hölsyek arcáról, karjáról 
végleg kiirtja felelősséggel 

POLLÁK SAROLTA, Budapest,
Andrássy-ut ^6. szám,
(Párisi áruházzal szóm ben.)

,,Miraole‘‘ hajeltávolitószer szétkül­
dés utasítás: al. ♦♦ Szépségápolás. 
Szemölcsirtás. ♦♦ Kcrjon prospektust.

Az idei farsaugr első békebeli 
bálja volt: a kereskedő bál. KÖZGAZDASÁG
Fényes külsőségek között, ha­

talmas és mégis válogatott nagy 
közönség jelenlétében zajlott le 
tegnap a kereskedők bálja. — A 

: gyönyörűen feldíszített, parkká 
varázsolt előcsarnoktól kezdve, az 
Ízlésesen és pazarul feldiszitetit, 
zászlókkal télitüzdelt teremig min 
den és mindenki a békebeli gond­
talan bálok szépségére és vigsá- 
gára emlékeztetett. Az ötletesen 
felszerelt zöld, kék, sárga és pi­
ros lámpácskák különösen emel­
lek a kolosszális terem zsongó 
panorámájának elragadó külsejét. 
Hangulat, külső és belső tarta­
lom és népesség tekintetében is 
bátran az idei szezon eddig leg­
sikerültebb estélyének könyvel­
hetjük el a kereskedők bálját. A 
művészies táncrenddel megaján­
dékozott fiatalság Veres Tóni ze­
nekarának ropogós zenéjére és 
„Rácsos kapu, rácsos ablak“-kal 
kezdte meg a táncot és a hagyo­
mányos debreceni bátyus szünet 
beiktatásával járták reggel hat 
óráig- tüzesen, lelkesen és talán 
sok magánház mélyén — a kor- 
hclylcvcs után — megtoldottak 
egy kis ráadással c felejthetetlen 
éjszakát. A megjelentek névsorát 
t következőkben sikerült össze- 
állítanunk :

Leányok : Dcbreczeni Irén, Tőkés 
Margit, Juhász nővérek, Lappens- 
harger nővérek, Berger Ilona, Levy 
Manci Kiss Manci, Pál Micike, .Szi­
lagyi Icus, Makay Juci, Oláh Kató, 
Lilái Mária, Szilágyi Manci, Harsá­
ny i Ilona és Manci, Bebán Mariska.
X isztra Juci, Pocsay nővérek. Nagy 
Esztike, W'eilsz Etus, Szabó Mariska 
és Juliska, Szálkny Margit és Bözsi, 
Nagy Ilonka (Hipper Károlynál. To­
kay Esztike, Kegyes Bözsike, Nagy- 
nővérek, ökrös Rózsi, Udvarhelyi 
Margit, Nagy Rózsi, Patkó Ilonka. 
lUpcei Margitka, Pn tovszky Ilona, 
Eosenfeld Uus, Horváth Ilona, Kecs­
kés Manci1, Nagy nővérek, Suba Ró­
zsi ka, Páll Piroska, Kiss Jolán, Fa­
ragó Bözske, Tóth Ilona, Keresztúri 
Ilona, Kiss Juliá, Szabó Manci, Gu- 
láesi Lola, Fenyves Margitka, Pnpp 
Etelka, Petin) Bözsike, Kovács Ju­
liska, Nyilasi1 Kiss Gizella, Kiss 
Margit, Úri Margit, Boros Böskc, 
Sz at hínár i Gizi, Némethi Piroska, 
Szilágyi Margit, Balogh Giza. Papp 
Irén, Marozsán Rózsika, Béres Ilon­
ka, Szathmáry Mariska, lnne Irén 
és Manci, Klnigur Eta. Nagy Rózsi­
ka es Bözske, Kovács Erzsébet Kup- 
lerstein Gabriella, Elefánt nővérek. 
Rózsa Mariska, llubay Etus, Iludka 
Mária, Szalontai Rózsika, Krausz 
nővérek, Bodnár Margit, Fodor 
Ilonka, Keserű Margit, Rózsik Erzsi 
és Etus, Szabó Ilon, Botos Mária. 
Szabó Bözske, Nagy Irma, Jvnkvy 
Idus, Bodor Ilonka Budapest), K. 
Eilirikko Margit. Nyilas Mária, 
Widdinig nővérek, .Xiunkos Manci. 
Csekö Ilonka, Böszörményi Mar­
git. X iiiczv Irén, Slcnger Irma. Fe­
kete Esztike, Molnár Ica. Eicht Iron. 
Molnár Margit, ökrös Rózsi, Nyilasi 
Kiss Jolán, Révész Magda, Nagy 
Ibis, tlaász Rózsika, Gottfried Eta, 
Hajdú Rózsika, Domokos Erzsiké. 
Lesték Irén, Nagy Erzsiké, Bruknei 
Gizus, Bárdos Giza, Kelemen Mária, 
Xamosi Kató, Hirezner Xlárin, Ve-

bán Sándorné, Pocsai Sándorné, Ko­
kas Sándorné, Nagy lslvánné. Szabó 
József né, özvegy Szálkay Endrém'1, 
Czabán X ilmosné, Oláh Jánosné, 
Ezipó Károlyné, Szabó Istvánné, 
Kegyes lslvánné, Tokay Istvánné, 
Dobos Lászlóné, Pét bő lslvánné, 
Tóth Eajosné, Kiss Júz.scfne, ökrös 
Lászlóné, Nagy Dánielné, Patkó Im- 
réné, Stern Eerem-né. Szallimári Gi­
ziké, Svets Gyuláné, Szathmáry Au­
láim1, Pozdanics Miklósnc, Nagy Jó- 
zsefné, Kun Sándorné, Ma rozsán 
György né Szaucr Károlyné, Szilágyi 
Gaborné, Hermann Károlyné, özv. 
Imre Istvánné, Kruger Emiim'1, Bé­
res Eajosné, Nagy Eajosné, Onody 
Gyuláné, Daku Andrásné, Rózsa 
Sándorné, Tompa Károlyné, llubay 
Györgyin1, Ilinké Józscfné, Ktibinyi 
Béláné, Grósz Ká Imáimé, Nagy 
Dánielné, Kupferstein Hermanne, 
Jenkey Istvánné, Kcsserü Károlyné, 
Krummer Gyuláné, Harsányi Sán­
dorul1, Oláh Andrásné, Kripkó Sán­
dorné, Danes Eajosné, Geiberger 
Béláné, Gzékay Lukácsné, Klein Gé­
záin1, Molnár Eajosné, Fekete Sán­
dorné, Szabó Eajosné, Fekete Já­
nosáé, Szabó Eajosné, Vinczc Eajos­
né, Zsurovits Ferencné, Molnár Ta- 
másné, Molnár Kálmánné, Molnár 
Jánosné, Borbély Ferencné, özvegy 
Szász Eajosné. Nagy Józscfné, Ba­
logh Rezsőm'1. IInász Adolfné, Erdő- 
ly Gusztáváé, Allner Gézám1, Bor­

sos Imrém'1, Dobay Eajosné, Hercz- 
ner lslvánné, Balázs Gézám1. Sáry 
Miklósáé, Molnár lslvánné, Tólh Ea­
josné, Szőke Mihályi»1, Appreehl Jó- 
zsefné, Harsányi Gyulám-, Újhelyi 
Andrásné, Görcsös Eajosné, Debre- 
ezeni Eajosné. Lidiimig Zol Ián né, 
Orosz Istvánné, Eiddmig Józscfné, 
Jándy Bálintné, Szegedy Eajosné. 
X'arga Eajosné, özv. Nagy Gyuláné. 
'fagy Endrém1, Molnár Józscfné. öz­
vegy Mayer Jánosné, Nagy József 
né, Fodor Józscfné, Fodor Lászlóné. 
XX’ield Ernőné, X'égh Imrém*, Deine 
ezen! Eajosné, Boros.s Sándorné, 
(.zabán Nándorné, Szatbmary Antal- 
ni1, özvegy Szalhmári Eajosné. Mezei 
Auláim'1, özvegy Mező Aiilainé, Ka 
bay lslvánné, X'ecsey Antalné, stb.

A Debrecen-Hajdumegyei 
Diákszövetség teknikus- 

estélye.
Előkelő közönség jött össze teg­

nap isle az Arany Bika üvegtermé­
ben, hol a Debrecen—Hajdúmegyei 
Diákszövetség (Budapest Debre- 
c< n) diákjóléti alapja javara Icell­
ái kus estélyt rendezett. „Megy a gő­
zös, megy a gőzös' emui csárdással 
kezdte meg a láncot Magyary zene­
kara. A szép és Igen jól sikerült es- 
léiyröl a jelenvoltak egy igen kelle­
mesen eltöltőit est emlékével tá­
voztak.

Jelen voltak : Kiár István né, Kiss 
Lajosi»1, Szer'vili ley Bélái»'-, Darvas 
Nándomé. Fischer 'Mihályi»". B*> 
nyals Ernőné. Blaskovils AI bályné, 
Kiss Gyuláné, SzómbaIby Imréné. 
Kondor Istvánné, Király istvánné, 
Ncuhauscr Józscfné, dr. Csűrös l-"c- 
rencné. X'áradi Szabó Jánosné. \;i- 
i adi Gézám;, dr. Buczi Ferencné, 
Major Mihályi»1. Gáli Elek né, özv. 
Jóst l'crcncnc. Klar Maria, Kiss 
Olga. Szcremley Ilonka, Darvas 
írt1 nkp. Fischer Manci. Blaskovils

aÜzletfeleit és lanyha 
magánforgalom.

Névleges árfolyamok a tegnapi 
legalacsonyabb árszinten mozognak

Ilutl'ipt'sl. jan. 17. A mai ma­
gánforgalom rendkívül tartózko­
dó volt és teljes üzlcllclenség 
mellett lanyha irányzat érvénye­
süli. A spekuláció várakozó ál­
láspontot foglalt, el és különösen 
a pénzügyminiszter intézkedéseit 
várják egyrészt a társulati adó 
megszüntetéséről, másrészt az ér­
tékpapír forgalmi adó mérséklé­
séről. A mai magánforgalomban 
érdeklődés csak egyes értékek 
iránt nyilvánult meg és komo­
lyan vehető névleges kurzus csak 
a Magyar Hitelnél és a Ganz Da- 
mibiusznál alakult ki.

2500 koronával 
drágult a búza.
Budapest, jan. 17. A termény- 

tőzsde irányzata kisebb mérték­
ben ismét megszilárdult. A forga­
lom a kinálal lariózkodása követ­
keztében igen szűk keretiek kö­
zött mozgóit. Az ánnegál lapító 
bizottság 2500 koronával emelte 
fel a búza árát, inig a rozs vál­
tozatlan maradt.

Hivtalalos árfolyamok: Búza 
liszavidéki 70 kgüos 580—582.3, 
77 kg.-os 585—587.5, 78 kg.-os 
590—592.5, pest vidéki és fehérme­
gyei 70 kg.-os 577.5—580, 77 ki- 
logramos 582.5—585, 78 kg.-os 
587.5—590, rozs 470—472.5, takar­
mányárpa 400—120, sőt árpa 490 
—515, köles 200—270, zab 115— 
430, tengeri 282.5 207.5, korpa 
245—250 ezer korona.

A korona 0 00711|2
Zürich, jam I7. Paris 2799, 

London 2467 és fél, Ncwyork 
519 és egynegyed, Brüsszel 2000, 
Milánó 2153, Amsterdam 209 és 
fél, Berlin 123 és ötnyolcad frank 
(100 billióra), Becs 0.0073.10, Szó­
fia 375. Prága 1565, Varsó 100, 
Budapest 0.(1071 és fél. Belgrad 
835, Bukarest 270.

Egész magyar honban 
Ilire jár már annak :
Nincs a kerek földön 
Párja Feuermannak. 
Bőröndöt, retikiilt,
Vagy útikazettát.
Mindent lcgolcsóban 
Es a legjobbat ád. 

Piac-utca 44. sz.
o.e.M.ee.. .Bn..,

~»V. . . .VTV; , . . -
BÁLS INGEK, gallérok és nynkk ndök

FRANK IMRÉNÉL
deiuii-czin, piac rc.CA -i;i, szám

< sev Rózsika és Margitka. Péter 
Zsokii, stb. slb.

Asszonyok : Pokes Gézám'1, Delire- 
czeni Károlyné, Berger Sámuel né, 
Kiss !•"<rencné. Páll Pétcrné. Por­
csin Ferencné, Oláh Jánosné. ifjabb 
Páll Délemé. Szilágyi Endrém'1, Ke­
gyes Istvánné. Szilágyi Jánosné. Ma­
kói Józscfné, Szilágyi Eajosné, Gaál 
Jánosi»1, Harsányi1 Sándorné, ßrc-

Ica, Darvas Józsa, Kiss Sarolta 
Kiss Midi. Nagy Lujzika, XeicssGi 
/'ke. Csűrös Ferike. Varad! Szabii 
Melinda és Klára, Csuka Margit. 
Gáli Margit, .fost Erzsébet.

Az aranykorona hivatalos 
árfolyama 14,62410 papír 
korona.

Ne az égen nézze,
a földön \|C!£iTÄ ft & -cipőkrémmel 1
ragyog a ||V8^5> 1 tisztított cipő 1
Kapható minden üasleSIberi. !
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Irta: OLÁH GÁBOR.

XIV.
A nemes állal hurkol, pvüsszög, ágaskodik, nyihog és ha- 

rap és rúg és táncol, kavarog, két lábon igyekszik az égbe 
mászni — ahogy Bakó Misi mondja —, de acél-kar fogja fékét 
és nem bir kényére szabadulni. A kegyetlen kocsis most a há­
lára pattan, csak úgy szűrén, mez.illábával megsarkantyuzza, s 
vaskapocs térdeivel abroncsba szorítja. Gyühó ! — kiállja neki 
s füle körül megsuhogtatja ostorát. A Nyalka röhög egyet, ál­
unkul, mert ezt gondolja . na megállj kétlábú, most neki visz­
lek annak a vastag fának, úgy összetöröm olt a lábszáradat, 
hogy soha talpra nem állasz ! Az ösztönző kiáltásra nekivadul 
és elkezd vágtatni lóhalálában. Miskát eleinte ragadja a szágul­
dás forgószele ; de mikor a Nyalka csak nem akar engedelmes­
kedni irányt diktáló zablarántásának : észbe kap, itt még va­
lami baj lehet. A megbokrosodott állat kiszámított kanyarodé­
ban sodorul a nagy fának ; már csak három ugrás — a lovas 
eleven malomkőbe kerül. Egy villámló pillanat Miska bal­
kezére csavarja a kantárszárat s leveti magát a földre. A vad 
rohanás sodra elkapja, a ló viszi magával, térdével horzsolja 
a göröngyöket. A Nyalkát a vastag fához rántja lendülete, hoz­
zá ötödik, oldalú: ól lesurran a bőr egy darabon; egy szempil- 
lanásra meghököl, nagyot horkant: ejnye, ezt nem igy akar­
tam ! Miska felhasználja az üres percet, két vaskarjával hele- 
fogózik a kanlárszijba s olyat ránt a konok állaton, hogy meg­
áll. Elkezd a fiú körül forogni, táncolni, mintha komédiában 
volna. Miska is forog a saját tengelye körül, de ki nem mozdul, 
mint a szárazmalom irdatlan bálványfája. Jó sokáig elpajkos­
kodnak igy ketten, mig végül az ember megunja : magához 
lantja a lihegő állat lejét, hirtelen befogja horkoló orralyukát 
és kezdi ledobbanlani. A Nyalka próbálkozik, szabadulni sze­
retne, rázza nagy bolond fejét, toporzékol, de nem menekül­
het. Lélckzetc fogy, egyre kínosabban szedi, szőrbőli a levegőt 
azon a parányi nyíláson, amelyet a vasmarok szabadon ha­
gyott. A szeme kezd kidagadni, az. erek megduzzadnak a homlo­
kán. Korpusza nehéz fuj tatással emelkedik, száll. Hörgése 
mindegyre szakadozottabb és borzalmasabb. Bakó Miska a jó 
Istent égből lehúzó káromkodással hármazza erejét, irtózatos 
szavakat rág szét mérgében ; a nyaka pedig olyan veres, hogy 
az inge majd lángot kap tőle. Na. lássuk, melyikünk bírja to­
vább 1 lihegi a kínlódó állatnak. És addig szorítja, fojtja, 
inig a túladó Nyalka kél első lába meg nem roggyan s le nem 
térdel ura, királya elölt. Akkor elereszti az orrát, hatalmasat 
vág ökle kalapácsával a homlokára, hogy az állat csak úgy szé- 
deleg bele. Nesze 1 mondja neki ámenül. A Nyalka minden 
porcikáj i reszket s alig győzi visszahörbölni kifogyott levegőjét. 
A legény kantárszáron fogja s ugv vezeti be, megtörve, hám 
alá, nyereg alá, a tanyára.

orv Tamás gazda messziről látta ezt a veszett birkózást. 
Csóválta, csak csóválta fejét, de nem szólt a legénynek, mert 
tudta, hogy Miskával nem jó ujjat huzni. Több hasznát vette, 
mint három más cselédjének.

Mihálv ! kiáltja a közeledőre. A télen fuvarokat vál­
lalunk ; fát hordunk a gúli erdőből, jó pénzen, mert a jószágnak 
felkopik az álla.

Azért töröm fiámba ezt az álnok dögöl mormogott a 
kis Herkules. Jót rántott a Nyalka zaboláján; a csikó olyat 
ugrott, hogv majd az égbe verte fejét, — mint Bakó Misi mon­
daná.

Estefelé egy gulvás szívódott be a tanyára. Lóhaton jött a 
Hortobágy felöl. Azt a szomorú hirt hozta Dry 1 amásnak, hogy 
kinn a kopár legelőn a rögöt eszi az clkényszeredett jószág.

11ijíive, az istenét ... morfondírozott a nemzcles ui. 
Még utoljára egymást faljuk fel ebben az Ítélet időben.

A tanyai földeken förtelmes módon elszaporodtak a hör­
csögök. Amit a lángszárnyu Angyal, a perzselő hőség megkí­
mélt, ez, a kis szemtelen állal gyökerében ingta el. Őry gazda 
nem keresztes, hanem villás háborút hirdetett ellenük a maga 
löldjén. Xhul lehetett, agyonverték a garazda állatot. De a jól 
befészkelt társaság önérzetesebb tagjai koromhegyig védték a 
maguk igazát. Egy tanyás ember villanyelén felfutott a hörcsög 
a karján a vállára s beleharapott a nyakába.

Ni, hogv az cn istenem égesse meg, micsoda karmazsin 
1 sokoi adott a bitang 1

Lgv másik cseled leütötte
halódéi hörcsög búcsúzéiul még annak is megpeccenteltc a lá­
bát. foga hegyével.

Bakó Miska vérét perzselte 
rl életéin 
magával.

órák fiossz;

Elé 
Ilii­
vel.
hói, ^ _
hidd esik' sokkal, gulyásukkal, juhászokkal ; olyanokat mai - 
kotlák egymáson, hogv szakadt utána az eleven bőr ; olyano­

válláréil s agyontaposta. De a

a nyár és a fiatalság napja, 
abba a forrongó szakába, mikor az cmbci nem 
Nem bir a benne bizsergő szilaj és féktelen eiö-

Iieggelcnte éiráldiosszal ordítozott a lovakra, nem harag­
osak úgy jókedvéből, torokgyakorlalul. Birkózott a be\c-

kat dübbentettek a bordákon, bogy közönséges ember csontja 
sírva repedt volna ketté bele. Veszeti és őrületes munkával, 
fáradtsággal gyűrték le magukban a bőrében nem férő vad 
erőt. Mázsás tele zsákokat emeltek roppant vállukon, hogy a 
rideg föld behorpadt lábuk iszonyatos súlya alatt. Lihegtek, rö­
högtek, ordítottak, kacagtak és káromkodtak. Különösen ká­
romkodtak, mert kemény és kacskaringós szitok nélkül nem 
lobbant nagyot a lángjuk ; ha az égzörgető Istent belefoglalhat­
ták pogány miatyánkjukba, mindjárt könnyebben repedt a 
munka vasmarkuk alatt.

Bakó Miska ősei, apja, nagyapja, csontos, hatalmas ter­
metű pusztai emberek voltak. Verekedésben és ivásban zúgott 
le nomád életük. Régi hadviselő, marcona katonák nemzették 
őket, akik idehaza az idővel és a földdel vívtak szakadatlan 
harcot, odakinn a nagy háborúk viharában pedig Európa min­
den nemzetével összekoccantották a csákányukat vagy a frin­
giájukat. Eltemetett idők ős bölényei gyanánt barangoltak az 
uj korszak rengetegében ; ha összeakadtak a megváltozott világ 
kényesebb és férceit inú gyermekeivel, megették őket elevenen, 
vagy szarvuk villájára hányták és bőgve rohantak még mélyeb­
ben a rejtő vadonba. Az apja, Bakó György kocsmai vereke­
désben esett el, megrepedt koponyával, negyvenöt éves korá­
ban. Nagyapját, Bakó Gergelyt, egy bika taposta, döfölte össze, 
ugv, hogy belehalt. Ha nem dúlt királyok harca, maguk kava- 
í itottak háborút maguk körül. Harcokban nemzették őket, harc 
volt az elemük, harcban kellett kimulniok. Gyöngédséget nem 
ismertek ; az asszony csak arra való, hogy megfőzze a minden­
napi eledelt és kölykökel hozzon a világra, akik majd a he­
lyükre álljanak, ha ők kidőltek.

Ez az ivadékok hosszú során leszállóit vad erő tombolt a 
Bakó Miska vérében. Mióta némbert szagolt, vörös színbe bo­
rult előtte a világ. A Hortobágy vezérbikája nem hordozza ha­
ragosabb fenséggel gyönyörű szarva kettős dárdáját, mint ő 
hegyke kalapján az ott száradt virágot, vagy búzakalászt. Min­
dig szénaszálat rágcsál, hogy a mezei növény vad ízével oltsa 
fel-fellobogó szomjúságát. Szomjúsága pedig olthatatlan. Min­
den szoknya, bármily halkan suhog is el mellette, lángra lob- 
banlja szenvedélye parazsát ; nem sokat teketóriázik, legyűri 
a meglippenő fehérnépet, azután szélnek ereszti, mint a nyári 
pongyola pitypang szétfoszló pilléjét. A lányok reszketnek 
előtte és kábulva zuhannak az ölébe, mintha tüzes kútba vet­
nék magukat. Miska, mint az Élet kegyetlen kaszása, szilaj rit­
musban vágja hanyatló rendbe őkel, hogy gyönyörködve te­
kintsen vissza minden fordulónál a leterült asszony-sorokra.

Az Ínséges esztendő telén csakugyan fuvarokat vállalt a 
gazdája, Őry uemzetes ur. Három lovas szekérrel fordultak meg 
naponta a Gút-ról, vagy az Apafája erdőről, hatalmas fatör­
zseket tengelyezve az éhező város didergő lakóinak. Egy iszo­
nya los ember volt a társa : Diószegi János, akit talán nem is 
ember nemzett emberrel ; olyan volt az alakja, az arca, mintha 
óriási farkas vagy medve kapcsolódott volna be valahol ősei­
nek sorozatába. Az agyonszurt Deák István testvére, az agyas- 
lcjcs, tömzsi Deák György csatlakozott hozzájuk ; Őry Tamás 
hosszú, csontos alakja volt a negyedik. Mikor ez a négy kolosz- 
szális ember feltűnt a határon, iszkolt előle minden jótét lélek ; 
még a kósza farkasok is babonás hosszú üvöltéssel ültek le a 
hátuljokra, s adták meg nekik a köteles tiszteletet, mig csak 
szemmel érhették őket. A lovak táncoltak, horkoltak izgal­
mukban a loportyánféreg borzongató dalára, de Diószegi János 
leugrott a szekérről, hógolyói gyúrt iszonyatos medve-marká.- 
ban és meggórálta az égre vonító csikasz vadakát. Azok oldot­
tak kereket, nem öle.

Ha jöttek úgy estende a hegyről, minden bolondságra szer 
volt ezt a négy ember, őry Tamás a hosszú szekerezés elrin­
gató rázogatásában elaludt ; nagy bundájába begubózva, a há­
tú lsó saroglyán bólongatott a havas erdő fáinak. Diószegi Já­
nos a kulacsból szopogatott melegítőt s össze-összerugta a pat­
kot Deák Györggyel. Amint észreveszi, hogy aluszik a gazda, 
farkas-szemével egyet villant Bakó Miskának : vigyázz a lo­
vakra. csendesen hajts, de ha intünk : hajrá! — Leszállanák 
Deákkal a szekérről, négykézláb állva követik a saroglyát, ahol 
Őry gazda hajbókol. Deák ráül a Diószegi hátára s úgy lova­
golva viteti magát. Diószegi egyszer csak elkezd irtózatosan 
üvölteni, mint a megveszett farkas ; hangja olyan kiérteties, 
olyan lélekrázó a holdfényes erdő mélyén, mintha valami víz­
özön elől menekülő ösállal vonítana. Az őry jóvérű lovai, kü­
lönösen az ideges Nyalka, felhorkannak ez állal! harcrahivóra, 
hegyezik a fülüket, reszketnek. Bakó Miska hátranéz, elorditja 
magát, füle közzé csap az ostorhegyesnek azzal hajrá ! Neki­
ereszti a gyeplőt, szabadjára vadítja a rémüldöző lovakat. A 
három táltos szügyi«' vágja fejét s mint a pelyhet, ragadja a 
szekeret, őry Tamás urammal. A szörnyű vonításra, zajra, 
jajra, hajhva fölriad édes álmából s kegyetlen erősen kapasz­
kodik a zötyögö, imbolygó szekér saroglyájába, hogy a folyton 
hulló fahasábokkal ö is le ne pottyan jón a hóba. Távolról Dió­
szegi fejéi látja, egyebei nem ; a Diószegi farkasfején ül Deák 
György, ordítva, mint a fába szorult féreg. Mi történt azokkal ?

' int Miskának, jól hátba vágva. Miska visszaordit: a farkasok! 
Azzal pőri, szabja, csépeli a vágtató jószágokat. Őry 1 ainás 
szive az inába száll : hii, a jó mindenit. Györgyöket eszi a far­
kas >» (FolvtatjukA
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Gyorsíró tanfolyam 
Debrecenben.

Február elején gyakorló gyors­
író tanfolyam indul meg Debre­
cenben, amely főként a B) listá­
ra helyezett tisztviselők érdekeit 
kívánja szolgálni. A tanfolyam 
nem hosszú ideig tart és teljes és 
elméleti kiképzést nyernek hall­
gatói. A tanfolyamra olyanok is 
jelentkezhetnek, akik gyorsírás­
ban már jártasak, mert ezek szá­
mára külön, fokozottabb képes­
ségékét fejlesztő tanfolyamot ren­
deznek.
DEBBaaaaaBBaaBBBBa

Vetőmag-kölcsön 
a gazdáknak.

A földmivelésügyi miniszter 
tudva, hogy nemcsak mennyisé­
gileg. de minőségileg is rossz ter­
més következtében tavasszal elő­
reláthatólag különösen árpából és 
zabból velömaghiár.v lóg jelent­
kezni. Így leginkább a kevésbbé 
tehetős gazda társadalom a vető­
mag beszerzésnél támogatásra 
szorul. Ennélfogva az arra rászo­
ruló gazdák részére — úgymint 
az elmúlt ősszel — előnyös vető­
mag kölcsönt biztosított.

I-elhívjuk gazda társadalmunk 
azon tagjainak figyelmét, kik e 
kölcsönt igénybe venni óhajtják, 
miszerint igényeik bejelentése 
céljából legkésőbb január hó 
21-ig a debreceni gazdasági egye­
sületnél jelentkezzenek, ahol a 
kölcsönre vonatkozólag bővebb 
felvilágosítást is nyerhetnek. 
ÄtSBBBUaiSBBiBäBiiaiüStüS

Árlsjfási hirdetmény.
Esztár községben kettő artézi 

kai kijavítására az elöljáróság 
árlejtést hirdet. A kutak a hely­
színen megtekintendők és az 
ajánlatok zárt borítékban az 
elöljárósághoz február 15-ig 
adandók be.

Elöljáróság. )
aetsESKBöSBHisBaBsie

33.4*56—1924. B.

Hirdetés.
Értesítem Debrecen sz. kir. vá­

ros területén lakó gőzkazán tulaj­
donosokat, hogy a m. kir. keres­
kedelemügyi Miniszter ur 7-1.755 

■—1924. K. M. szánni körrendele­
tével a gőzkazánok megpróbálá- 
saért tize tend ő kincstári illeté­
keket es eljárási dijakat arany­
koronában az alábbiak szerint 
szabályozta :

Kazán tüzfeliilctc négyzetméte­
renként 2.5-ig, kinrstári illeték és 
eljárási dij 35 aranykorona.

Kazán tiizfelülete négyzeliné- 
ü lenként 2.5 10-ig, kincstári 
illeték és eljárási dij 45 aranyko­
rona.

tiizfelülete négy/elméié­
ül.f I—50.0 - i g, kincstári 
eljárási dij 55 aranvko-

lüzlelü tele négyzetül été- 
'41.0-100.0-ig, kinesári 
eljárási dj 65 aranvko-

Ivazaii 
lenként 
illeték és 
róna.

Kazán 
venként 
illeték és 
róna.

Kazan tüzfelülele négyzetméte­
renként 100-on felül, minden to­
vábbi megkezdeti 100.2-ért továb­
bi 1(1 aranykorona kincstári ille­
tek es eljárási dij fizetendő.

Debrecen. 1925 január 8.
Dr. Vass Károly, 
városi tanácsnok.

BBBBBBBBBHBBBBBBBB

Apróhirdetések az Egyetértés 
részére felvétetnek.

Árverési hirdetmény.
A Debrecen sz. kir. város tu­

lajdonát képező és a Yay-ház­
ban (Deák Ferenc-u. 17.) rak- 
1 orozott eca 500 q ócska öntött 
és kovácsolt vas, 10 m hulla­
dék fa- és kőanyag 1925 január 
hó 22-éu d. e. 10 órako a 
helyszínen nyilvános árverésen 
cl fog adatni. Árverési feltéte­
lek a városi Tanács műszaki 
ügyosztályánál megtekinthetők.
.1 városi Tanács miiszaki ügy­

osztálya.

A szerkesztésért felelős i
POSCH DEZSŐ.

A Fővárosi Sörfőző R.T.
szenzációs

sörkülönlegessége

ßfr* ' '
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Hásvevökl 
Vasejstsüsok 2

Két, egymás melletti ház, nagy 
leiekkel, szőlővel, gyümölcsössel

Nevetséges potomár­
ért megkapható most 

a Homohkertben !

Lőnysi ucca 25. és 27.
számú házak ezek. — Mind­
kettő rögtön beköltözhető.

Nézzék meg azon­
nal, amíg néni késő!
Mindkettőbe ott lakik a tulajdonos.

Nagyon természetes, hogy 
ezen házuk eladása felett is a 
Nagy Lajos Országos Ingatlan­
forgalmi Vállalat rendelkezik, 
ott köthető meg a vételi jog­
ügylet, ott teendő le a foglaló 
is. Iroda : Veres uccu (I. szám.

Debrecen egyik legforgalma­
sabb, évtizedek óta fennálló

tUsserüziete 
a központon, két szobás 

äetSicässsiä 
esetleg lakás nélkül 

is, berendezéssel és arakkal, 
itatméíésé engedéllyel 
hirtelen közbejött okok miatt

azor.na! áfadó.
bővebb felvilágosit s merhető sze 
mélycsen a NAGY I.AJOS irodában 

Veresutca 9.

Hirdetések felvétetnek 
az „Egyetértés“ kiadóhi­
vatalában.

Tisztelettel értesítjük a 
n. é. vevőközönséget, 
hogy mindkét üzletün­
ket Bádogos uccu 1. és 
Sas u. 1. szám alól a 
püspöki palotába, Hat­
van ucca sarok, Kálvin 
térre helyeztük át. 
Kérjük a mélyen iiszlelt 
vevőinket, hogy bennün­
ket továbbra is pártfo­
golni szíveskedjenek.

Teljes tisztelettel :

Csillag Tes-vérek
kötött-, szövött- és rö- 
vidárú mii \ Ke e kedök

TELEFON

323. HRÄBECZY
SZÉCHENYI-UTCZ A 18.

újból bapbalóh a

i íi ^ ú X\
LINGER CO. VARRÓGÉP résIV. TÄR5

Debreczen, Piac ucca 79. szám.

Kölcsönök után

fizet
a \ug\ Lajos Arit- és 
Ingatlanforgalmi vállalat 
Debrecen, Verns-u. 9. sz..

Alá pittatott 1900-be

Értesítés!
Értesítem a l. közönséget, 

hogy a mai nappal
Az Est
Magyarország 
Pesti Napló

napilapok bizományát átvet­
tem és ezért ezentúl én kéz­
besít telem a l. előfizetők 
lappéldányai!.

Netaláni reklamációkul ké­
rem lakásomra küldetni.

Tisztelettel Petrik JÓZS6Í, 
Debrecen, József királyi herceg-utca 8.

Törvényszékileg
bejegzett táros és egyéni cégek 
részére másolat nyomtatvány

kapható a ,,MÉL1USZ“
könyvkereskedésben.

TAKÁCS IMRE
zongora hangoló, hangszer ké- 
s/.ilő, orgona építő. Elvállal 
mihdenncmii hangszer javítást, 
úgy helyben, — mint vidéken.

P6AC-UTCÄ 56. SZ.

Lássa ! Maga töri fejét 
Keresi egy pintér címét.
Ne izgassa kérem agyát,
Tegye már tul ezen magát,
Hívja föl G-58-at 
Minden kádár árut kaphat.
Dézsát, zsiros-boros hordót.
Vedret, kádat, jól és olcsót ;

ASZTALOS ISTVÁN
Ilordógyártási telepén 

Boldogfalva-u. 3. Telefon 6-58.

feiveszünk az

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

Soll» $8® 
ielijisel bI
azt, hogy a

\lm fajos
Ingatlaniorgclml 
eslakásközvctllö

irodáját nem a konjunktúra zavarosa 
dobta felszínre !

3 lágy lajas iroda 
2i eszlEfltó óla all is i

üzleti összeköttetése 
az egész Európára kiterjed!
á vállalatot személyesen vezeti 
maga a tulajdonos. NAGY 
LAJOS (volt ügyvedsogéd. a 
dr. Kardos Samu és dr. Szökős 
llezsö ügyvéd urak irodájának 
éveken keresztül volt fogalmazó 
segédje, volt hírlapíró, — 
a budapesti kir. Magyar Ter­
meszei! udomaiiyi Társulat ren­

des tagja).
Központi iroda :

Debrecen. Veres-utca 9. szám.
Hivatalos órák t gész nap.

' '" V '"im- I , Alhat at. írod ihat 
j mi 'Kt.',, a a I, délelőtt 9 órától 1 óráig
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Van szerencsém az igen 
tisztelt cipészmestev urak 
tudomására hozni, hogy

tipőfelsöPészMs'ifö
műhelyemet megnagyobbi1- 
va Vár-uccu 2. szám alatt 
(az udvarban) újonnan meg­
nyitottam.

Úgy tucatos, mini páros 
és különleges munkáknál a 
legrövidebb idő alatt legszebb 
kivitelről gondoskodom.

Szives támogatásokat várva

Schwartz Ferenc
cipőfelsőrészkészitő, Vár 
ueca 2. sz., az udvarban.

Jtt a kéményseprő 
péterfia ötvenkettő 
hegyezd meg a számot, 
jVíert ha nem, megbánod: 
Jfetn fogsz vacsorázni!
IIIIHHI
ÍÜHZETKŰZI

1925
Április 18—27-ig

BUDAPESTI KERESKEDELMI 
ÉS IPARKAMARA

l'>lxilá[j<isilns kaphat»: u debreceni 
Kereskedelmi és Iparkamaránál. 

Karcagon: Halász Imre oki. gépész­
mérnöknél

továbbá a vásár rendezőségénél:

Budapest V., Szemere-utca 6.
Kedvezményes utazás és visum 

Lakáskiutalás

Élétünk a sirhoz vezet.
De meghalni is élvezet.
Ha sírkövünk TITONELL1 
Művész keze faragja ki. 

Vcssclényi-tér 10.
EJ * ■ 8 1 !■!■■ «FF LU 1X1

Olcsóbb lett a

kóserhus!

a kMezi iizleltkötn: 
Pásli-u. In;e kid i-h üzlet 

.. „ Klein MIMI1,iái 

., ,. lisch Másnál.

Lengyel szépen és legolcsóbban fest, 
tisztit mindennemű ruhákat.
Csapó-u 28. és 95.

.MELIUSZ1 KÖNYVKERESKEDÉS
KÖNYV ÚJDONSÁGAI

Thomas Man»: A varázshegy, a teljes mil. . . . Alapár 50‘ —
Keky Lajos: Beöthy Zso t.................................................... ... 10'—
A. y. Humboldt: Kosmos I —II..................................................... 151—
Steier Lnjos: Görgey és Kossuth. (Ismeretlen, törté­

nelmi jelentőségű adatuk a szabadságharcról. A bécsi 
levéltárak eddig hozzáférhetetlen okmányaiból .

R. W. Emerson : l-ssayk. (Világkönyvtár 46-ik kötete) .
G. Le Bon: Vélemény és hit, kötve.............................
E. Rousseau: Euy magános sétáló álmodozásai, kötve 
Mark Twain: Hajósélet a Mlsslstpln ......
Zola : A mes'ermü..............................................................
Courths-Mahler: Hűtlen volt?...........................................
P. Benőit: Királ. asszony szerelője (Uj olcsó kiadás) .
F. Carco : A hurok..............................................................
,, ,, Kokain..................................................................
A. France : írókról..................................................................
Mereskowszk J : A hattyuöló................•........................
SZORZÓSZÁM 7000 + 5%. TELEFON 2-70. SZ

Kókus futó, békebeli misőség,
65 cm. széles, métere 75,000 K 
90 cm. széles, métere 95,000 K 

120 cm. széles, métere130,000 K
L- ■ ■■ ■ ■ ■   - — 1 ■— H

SárdpÖ, a legjobb minőségű, női 
120,000, férfi 140,000 korona.

Legjobb minőségű hOO^IpŐp 
női 310,000, férfi 370,000 korona

Gyermek sár- és hócipők nagy­
választékban, legolcsóbb árban

w

Lakást kérésünkül
Magas lelépési dijat fizetünk l
Szükségünk lenne négy vagy három, 

esetleg két szobás lakásra. 
Szives ajánlatokat kérünk inegbizot- 
tuukhnz, a NAGY LUOS irodához, 
a délelőtti órákban 9—1-ig. Veres­
utca 9. ai. alá, az ö-szes feltételek 

közlése mellett.

jó bort és együnk Jó kosztol 
Mester-utca 13. sz. vendéglő­
ben, akkor hosszú életünk 

lesz a földön.

Gazdák és gyáro­
sok figyelmébe I

€!tl]OLIIT
és i'gyébb fertőtlenítő szereket,

Patkány és egérirtó- 
kat, kötszereket és 
mentőszekrényeket
stb. a legjobb minőségben a 
legolcsóbban szerezheti be a :

HOBZQ 9R0BUEÚN
Debrecen, Piac ucca 4». sz

FRANCIA „Coty“ ,,Roger & Gál­
iét“, ..Houbigant" parfüm kü­
lönlegességek beérkeztek. : —:

SZABÓ JÁNOS
IHUDIIIM SZÍ
megérkeztek az őszi és téli
Dl VÁTSZŐVETEK

REF, PÜSPÖKI PALOTA
.............. ...

Sodorion

Linóleum Áruházi JANINA
HaasLipót Ferenci József-ut 58. 

Megyeháza mellett. 
Telefon : 9—63.

papirt.

A Katowici poroszországi bányákból származó

eisőreadő porosz szénát, kokszot és száraz 
import bűM-hasáb és aprított tűzifát

04 ,jra a|ntt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban, bármely mennyiségben

VÁGÓ REZSŐ
l’OKOSZ SZÉN ÉS TŰZIFA TELEPÉ,

Homokkert, Hfd-utca 12. szám. Telefon 131. sz. 
Városi iroda Piac-utca 81. szám. Telefon 1338. sz.
XVnegon rendelések a bányából közvetít női és azonnal küldetnek.

KIZÁRÓLAG ELSŐREATOÜ MÜBUTOR

ELADÓ EBÉDLŐ-, HÁLÓ és
LAKK csiszolt hálószoba
WEISZ FERENC

asztalos mos er Fürdő U. 4„ közvetlen a Marglt-ftlrd után

Ivlámpák
kirakat elé,zománcozott masaiv 
és nagyon szép kivitelben, jutá­
nyos arban kaphatók. Viszont- 
eladóknak nagy árengedmény.

„ELECTRA“
Villamossági Vállalatnál

HATVAN-U. 2. TELEFON 895.

20 miil ó koronát 
ráfizetek a cserére!
Én adom aPéterfiu-utcáhan levő 
négy szobás, szerényebb utcai 
lakásomat. mellékhelyiségekkel. 
Cserébe kérek helyette egy ki­
mondottan modern, úri négy 
szobás lakást (parkett, fürdő 
szoba.előszoba,cselédszoba stb) 
bárhol a városban, kivéve Piac­
idéul. Hatvan , Simonffy-, József 
király- és Széchenyi-ulcákat ós 
ezek mellékutcáit. Ezen utcákba 

nem megyek !
A személyi s érdeklődőkkel helyettem 
nevemben és megbízásomból tárgyal 
megbízottam, a NAGY LAJOS iroda, 
Veres-utca 9, de csak a délelőtti órák­

ba1', 9—19-ig.
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Eladó
csalóin

18

^ te!
a váios központján

' ' oäi percnyire
a Mester utca legelején 
benyíló Bundi-uicában

a Bundi-u!ca 12. szál ház!
Három szobás lakás, mellék- 
helyiségekkel, fürdőszoba. Vil­
lany, viz, csatorna. Lakó nincs.
A tulajdonos egyedül lakhat. 

Nagy udvar!

Családi ház! Családi ház!
Ezen ház eladása felett is a 
NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi 
iroda rendelkezik, ott köthető 
meg a vételi jogüglet és ott 
teendő le a vételi foglaló is !

Iroda: Veres-utca 9.

VÁGOTT ÉS HASÁB

TŰZIFA
legolcsóbban Péter* 
fia-ucca 52. sz. alatt, 
25 kq -tói házhoz szállítjuk.

O’csóbb lelt a husi
1 kgr. I. r. marhahús 

24,000 korona.
1 kgr. I. r. növendék 

marhahús 24,000

a következő üzletekben: 
Szent Anna ncca 10. szám 
Egyház-tér 10. szám 
Slmonffy ncca, Szegedinél.

SZÉP HÖLGYEK ! !
Eltűnik a csontja, bája, 
Százszorosra nő a bája, 
Habtestét ha csipke habja 
Takargatja, simogatja. 
Hangversenyen avagy bálban 
Nem lesz akkor lámpalázban 
Ha csipkéit vásárolja 
„Lántos“ csipke áruházban.

I A PRO HÍR PETES EK|

■ ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■aei

Sodrony, ágybetét
legjobb minőséget készít

NEUMANN, Péterfia 19.

Szerenyebo
egy szobás lakást

ke rés
leltpisi (íjéit hiiaiilioli cseléi
Ajánlatokat a NAGY LAJOS 
irodához kérünk, Veres-utca 9. 
szám alá a délelőtti órákban 

9-12-ig.

MEGJELELT

SZATHMÁRYZOLTÁN

ADEBRECENI SZÍN­
HÁZ TÖRTÉNETE.
K A P H A T Ó :

„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE

Sok pénzt megtakaríthat í
Fütsön gázkokssza! I

Olcsóbb lett a koksz I Tiszta, szagtalan, füst- és 
korommentes. Békebeli minőségű darabos gázkoksz 
a gázgyárban mázsánként 100,900 korona, házhoz 
szállítás métermázsánként 5000 korona és a forg. 
adó. — Fogyasztóinknak előnyös fizetési fel télelek.

Telefon, gázgyári iroda : 7<q. szám.

ttnkl Itt nln ist ep cs* ééí tetei!
Akik megkérték 160 

millió koronáért a

Farac.ó ucca 7. számú
családi házat, most, hirtelen 
közbejött okok miatt oda­
adjuk azl a legelső jelent­
kezőnek ÍGO millióért!

És aki legelőbb leleszi a foglalót az 
ezen ház felett rendelkező NAGY LAJOS 
Ingatlanforgalmi Irodában, Veres ucca 
9. szám alatt, azé lesz ez a ház, ezért a 
nevetséges potom árért! — Rögtön be­
költözhető! Magában foglal 5 szobát, elő­
szobával, két konyhát, spájzol, kamarái 
stb. —• Villany, viz, csatorna, — Négy 
ablak az ucca i fronton !

AMCMAJO!
onszAso:
JtóVÉUllvmun
HIROlTtM

§1*1 **»M**t AT

Felső
kereskedelmi képzettsé­
git fiatalember, jómódú 
csalódba benősülne. — 
Ajánlatot „Keresztyén 
25.“ jeligére az Egyet­
értés kiadóhivatalában 
kér. __ __ __ 507

32 éves
biztos állásban levő, va­
gyonos, diplomás, ke­
resztyén úriember há­
zasság céljából megis­
merkedne feltétlen in­
telligens, tisztességes 
úrileánnyal. Vagyon 
mellékes. Fő a szív és 
megértés. Levelet az 
,.Egyetértés“~hez kérek 
..Egyedül" jeligére. 511.2

Csinosan
bútorozott utcai szoba 
két férfi részére és egy 
szerűen bútorozott ud­
vari szoba, esetleg kony 
hahasználattal kiadó : 
Libakert-uccn 9. 554

llíizussftjl
céljából ismerettség hiá­
nyában, tiszthelyettes, 
ezúton ismerkedne meg 
jobbmódú családból 
leiret vidéki is -, káth. 
barna, 28—30 év körüli 
hajadon vagy özveggyel. 
Levelek ..Boldog élet“ 
jeligére a Hajduföld ki- 
adóhivatalába külden­
dők.______________11105

Házasságot
sikerrel, diszkréten Da- 
róczy Pálné közvetít — 
Debrecen, Arany János 
ucca 15. Ft 12

Henősülhet
vidéki vegyeskereskedés 
ben 35 — 40 éves izr. 
fiatalember. Bővebbet : 
Daróczync, Debrecen — 
Arany János 15. F144

„Revanzs"
jelige kéri „Brach", — 
..Gentleman" jeligéket, 
szíveskedjenek a meg­
nevezett helyre eljönni.

 11169

, .Komoly"
jeligére levél van a Haj­
dú föld kiadóhivatalába.

11170
Megismerkedne

magános fiatal úrhölgy 
gazdag úriemberrel, ki 
két-három milliót köl­
csönözne rövid időre. 
..Hálás leszek" jeligére, 
teljes címmel, a kiadóba 

11172

AKhiIhI

Kis
bútorozott szoba azon­
nal kiadó, a főueca kö­
zelében. Cím : Cegléd- 
ucca 3. sz., 4. a. 546

Kiadó
bútorozott szoba, kony- 
hahasználnttal, úri csa­
ládnál. Cilii Egyetértrs-

STEINER féle
Városi

iroda.
30,761. ipareng. alapján.
Piac-u. 19., II. em.

Vidéki városban 
szálloda olcsón el­
adó, 11 szobával, 
széj) kerttel, vasul 
Ine.lett. Biztos meg­
élhetés. sől vagyon­

szerzés.
Helyben : több ház 
eladó, beköltözhető 
lakással 400 miiló, 

belvárosban. 
Ezenkívül Poroszlay 
utón, Atidrássy-ulon 
több szőllők eladók 

Üzlet helyiségek 
■'■'adót;

Intelligens
férfiaknak szoba, ellá­
tással kiadó : Károly 
Ferenc József-út 52. sz.

551

Elegánsan
bútorozott szoba. - - a 
nagyerdei-úti villában 
két személy részére azon 
nal kiadó. Ugyanott egy 
ebédlő plüsdivány eladó 
Cím a kiadóban. 543

lliztos
megélhetést nyer gyér 
meklelen katbolikus há­
zaspár, lakáscsere útján. 
Értekezni : Csapó-ucca 
23., műterein. 544

Különbejáratú
bútorozott szoba, küz- 
pontban kiadó. Cím az 
Egyetértés kiadóhivata­
lában. 542

Nagy
műhelyhelyiség, uccai 
raktárhelyiség. megegye 
zés útján átadó. Cím az 
Egyetértésnél. 548

Gyakorlattal
liiró ápolónő privát be-1 
teghez ajánlkozik. — 
Cím az Egyetértésnél.

535

Bútorozott szólni,
konyhahasználaltal, — 
azonnal kiadó : Bújdosó 
ueea 4. a. 540

Kél
nagy szoba, konyhás la­
kás azonnal átadó. Cím 
a k adób n. 555

Elegáns
uccai, különbejáratú 
szoba, központban. ki­
adó. Cím a kiadóban.503

Bútorozott
uccui szoba kiadó : Var­
ga ucca 13. szám. Érte­
kezhetni ugyanott. 570

Aludnám
famegmunkálógépekkel, 
villany erőre berendezett 
műhelyemet. — Cím az 
Egyetértésnél. 509

i-»y
nem különbejáratú szo­
ba, külön konyha hasz­
nálattal, kiadó, csakis 
intelligens párnak : — 
Domb ucca 20.. 111. a.

559

Elcserélném
uccai egy szoba-konyhás 
és villanyvilágilásos, Bö 
szörményi út 9. alatti 
lakásomat hasonlóval.

082
l’erzsuszöiiyegek

legolcsóbb, legelőnyö­
sebb beszerzési forrása : 
Lőrincz-mühely, Szó 
boszlai-ueea 11-b). 483

Mutorozotl
szoba, kél intelligens 
személynek, ágynemű 
nélkül, kiadó : Csapó 
ucca 53. sz., 3-ik ajtó 

______________ 484
Menyasszonyok figyel 

méhe 1
Jan cső és Társai mű 
bútor gyárának lera 
ka la (Színház - átjáró 
ban) : fényezett bükk 
topolya, kőrizs betétes 
hálószobák, bőrgarnilu 
rák, berzsely fotelek, - 
ben cserek, madrácok leg 
szebb kivitelben, jutó 
nyos áron kaphatók 510

teal, Mill, szűk
és birtokok

adás-vétele közvetit- 
tetlk.

Hajdúban 5 — 45 hol­
das, Berettyóújfalu­
ban 85 holdas, Füzes- 
gyarmaton 95 holdas, 
Nyirábrányon 40 hol­
das, Büdszentmlhá- 
lyon 70 holdas, Nylr- 
bélteken 225 holdas 
és Tápióbicskén 40 
holdas birtokok el­

adók.
CSELEY GYULA

irodájában 
Egymalom-utca 8. 

Telefon 2-09.

Monogram,
mindennemű fehér him 
zést elvállalok, jutányo­
sán : Széehenyi-ucca 33.. 
keresztépület. 534

Egy szoba,
konyha, speizos lakáso­
mat, bútorral átadom : 
Kazinez.v-ueca 2. 189

Különbejáratú
utcai bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Rákóczi 
utca 62. 501

Mosást
Var- vaslást elvállalok, jobb

Könyvelő
ke re s ke de lm i gy a ko rl a I 
fal mindennemű irodai 
munkál. órakönyvelési 
is vállal. Cím .. Eg vei ér 
I és "-né!. ' 499

Finom
fehérneműt varrni ha 
zakhoz megyek. Cím az 
Egye lést és kiadójában 

498

Háza,
2V vagon, kamatra ki­
adó : Simonnyi-út 4. sz., 
földszint. 477

Kölcsönbe
kerékpár állandóan bé­
relhető. Szabó műsze­
résznél, Magos-uera 25. 
______________ ____ 4 78

iluilappst
legelőkelőbb kozmetikai 
intézetében január hó 
végén kozmetikai tan­
folyam kezdődik, úri- 
nők szakszerű kiképzése 
céljából. Fel világosít ást 
le vél lieg is. Orvosi Köz­
inél lkai Intézet, Buda­
pest, IV., Petőt! Sándor­
ul ca (volt Koronaherceg 
nlen) 10 ■■ ' I • 1 I

Elcserélném 
kettő szobás lakásomat 
mielőbb hasonlóval, 
lehet közeli kertségben 
is : 1 lomok-ueea 9. 490

Álarcos bálra
szép új jelmezek kölcso- 
nüz.tctnck. Virágháti, 
Rákóczi-orca 20. 490

Vénusz
Kozmetikai Intézet cl 
távolit hajszáinkat arc. 
mell és karról. Szeplő 
kenőcs kapható: Sze 
chenvi-ucca 16. 531

Forgalmas
helyen nagy, száraz be 
lyiség műhelynek vagy 
raktárnak átadó. Cím a 
kiadóban._________ 529.

Hatvan uccal
kertben két uccai nagy 
szobás lakásomat át 
adom. Ára 14 millió 
korona. Holló vendéglő 
Slmonffy 59. 458

Az Egyetértés szer- 
Ues/tfW-yéunli és kiadó'
hl v nt nlánnk telefmis/á-
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Rendelésre: lakodalmi és alkalmi

diszíorí kát, fagylaltot, pártáit
jutányosán kész ít:

Kovács czukrász
Kollégiummal szemben.Ká'vin-tér 5. szom.

Különliejárntú
bútorozott szoba kiadó. 
Cini az Egyetértés ki­
adóhivatalában. 193

Xöl
és férfi fehérnemű, 
gyermekruha-varrásra 
házakhoz ajánlkozom. 
Cím : Wilhclnmé, Víg­
kedvű Mihály-u. 40. 522

l leni
bútorozott szoba kiadó 
vagy kvártély kapható, 
koszttal is Marótby 
Oyörgv-ucea 36. 523

Villaii.vvilágitáso.s
egy nagy szoba, konyha, 
speizhól álló lakásomat 
elcserélem kisebbel, — 
bárhol: Csokonai-ucca 
52. sz., II. ajtó. 521

Kötött
gombot és paszományt 
készít télikabátokra : 
Barcza paszományos, —
Ilegenfeld-tér 3. 518

Irodahelyiség
berendezéssel együtt át­
adó. Cím a kiadóban.508

Takarék! üzlielyek
nagy választékban rak­
táron legolcsóbb. Miklós 
ucca 1 (8. Biliary múlaka- 
tosnál. Tanoneokat fi­
zetéssel felveszek. 501

Perfekt
gépíróiul irodai állást, 
esetleg pénztárt is vál­
lal. Cím a kiadóban. 188

Kla dó
italmérési engedéllyel, 
lakás és nagy boros­
pincével Árpád-lér 10., 
vendéglő. 439

15 milliót
fizetek szép 2 szobás 
lakásért. Cilii miit erem 
Csapó u. 1. 170

Fényképek,
művészi kiállításban 
Huzicska Gyula műter­
mében készülnek, Fő­
tér 32.____ 451

Bánkon
II. számú tanya vetés­
sel együtt kiadó. József 
Itir. li. ti. 44. 154

30 darab
számos szarvasmarba 
vagy juh tclcltetésérc 
jó takarmány és tárhely 
áll rendelkezésre. Cilii 
az Egyetértés kiadóhi- 
va la Iálian. 456

Pém kölcsönöket
házra, földre és váltóra 
legelőnyösebben közve­
tít a Közvetítő Bank. 
Biae m c-i 12.______466

Hurlsiiynfejelést
legolcsóbban, legjobban 
készít Zsinórgyár, Piac 
L1- 32., i:dvarban. 387

K(,Y
szokás kerti lakást el­
cserélek 2 szokással a 
város belterületén, diffe­
renciál fi/elein, Cilii ai 
••10 el érlésnél.

\ urró||ép
külföld gyártmány — 
Hobbin 250,000. Rész- 
vt fizclfsic ,.s kölcsön - 
használatra kapható. — 
Szilágyi, Széchenyi u 1 
______  H3P

20,000 és 
22,000 kn- 

ooia literenként TOKA 
Ulszer és csemege üzlet 
?,zent Anna ueca 1 sz 
Ugyanott tanuló felvé-

Fajborok

Ha nincsen pénze,
ismét vehet részletI,ze- 
lésre Kaisern ét, Piac 
Híva 7. 1 91

A/'iirozás,
külön hozó szélességben, 
endlizést, nplikalást ju-’ 
lányosán véget : Szilá­
gyi , Szerben yiu 1 FI 3 2

<> a,
ékszer ja v11 as I szaksze­
rűen, jótállással készít 
SreItler, Bullliyánvi u.

II2613. sz.

Központban
kétszobás la kasomat, 
mellékhelyiséggel elcse­
rélem hasonlóval vagy 
nagyobbal ráfizetéssel, 
központban vagy köze­
lében. Cim a kiadóban.

Ili 13
75 millió

heti vagy havi kamatra 
kiadó. Cim a kiadóban.

TI 58

Csinosan
bútorozott uccai szoba 
kiadó : Ilortobágy-ucca 
13. sz., 1. ajtó. ' Hl60

Teljes
ellátást. vagy csak lakást 
kaphat kél egyetemi 
hallgató, vagy hallga­
tónő. Cím a kiadóin va­
lóiban. 11161

Faj borok
saját termés, ó és új 
magas fokú, tiszta, fél 
litertől felfelé napiáron 
kapható : Arany János­
áéra 30. sz. Hl63

Forgalmas
helyen, mindenre alkal­
mas üzlethelyiség át­
adó. Cim a kiadóhiva­
talban. 1-1166

üiirgonv a
legjobb minőségekben, 
kicsinyben. nagyban a 
raktáramban éillandóan 
kapható. Bozókv. Csapó 
ueca 51. sz. Hl67

In Ilyen
tanítom meg rózsapár­
nát horgolni, lm tőlem 
szerzi lie hozzá pamut­
jait. Színárnyalatok kap 
hatók : Bródyné, Piac­
úévá 77.. kézimunkaúz- 
let. ____ FI 55

F||>
külön bejáratú bútoro­
zott szóim József királyi 
hereeg-ucca 8. sz. kiadó 
Értekezhetni házmester 
nél. FI 56

Főtéren
modern hat szobás lakást 
elcserélném kisebb la­
kással. Cím a kiadóban.

FI 57

KUlöiihrjáratú
bútorozott szoba azon­
nal ra kiadó. Csapó ueca 
23. sz._______  F I58

Izraelita
családnál bútorozol! 
szoba,esetleg konyháváI 
kiadó. Hutvan-urca 7.

FI 59
Csipkét,

szalagot, hímzést, Mar- 
gitdlszekct és harisnyát 
a legolcsóbban : özvegy 
Binétli Vilmosné cégnél 
vásárolhat : I lat vau­
imra 1. sz., Püspöki­
palota, az udvarban. 
_____ FI 60

Különhejáratú
jól bútorozott szoba, úri 
embernek k’ndó. Hatvan 
utca 29. FI61

Új
léderes, homoktulúko- 
esik raktáron : Oláh Zsig 
mond koesigvártónál : 
Rákóezi-nccn 11. TI66

Perfekt
könyv- és adószakértő, 
hosszas gyakorlattal és 
sokoldalú képzettséggel 
bíró főkönyvelő : na­
gyobb vállalatban, gyár 
ban, vagy árúúzletbe 
azonnali belépésre ajánl­
kozik. Cím a kiadóban.

FI 45
Könyvelést

délutánra vállal mérleg­
képes banktisztviselő.— 
Cím a Függetlennél.

FI Ifi
Gépírásos,

egyéb kereskedelmi és 
ipari szakmába vágó 
munkálatokat legponto­
sabban végez : Jósa — 
Triesti Biztosító, Piac 
ucca 30. 1118

Alkalmazást
nyernek járkálással egy­
bekötött munkálatok 
végzésére középiskola I 
végzett egvének : Jósa, 
Piac 30. ' FI49

Kuni i elunt.
irodai munka.átok 
legmegbízhatóbb 
zek : Jóm. Triesti 
losíló. Piac 30.

Búzakeni éi
5600 korona, jó 
tos, Korona len 
Imii.

zanm- 
ikatai- 

FT 50
Bérbeadó

a ...Margit parii“ ven­
déglő, hozzátartozó bűi­
tekkel. Értekezhetni a 
Margit-fürdő igazgatósa 
gával. F'151

Kiadó
bútorozott szoba felír. 
1-től. Varrógép eladó : 
Szent. Anna 30. Ti72

Központon,
italmérés, vagy az üzlet­
helyiség bármilyen célra 
átadó. Cím a kiadóban.

TI 75
Fajtiszta

kettő, lízhónapos man­
galicát cserélek hízott 
sertésért : Istvánmalom, 
portás. Telefrn 39. TI85

Kiadó
egyszoba, konyha, líatz 
telepen, azonnal elfog­
lalható. Értekezni Hat­
van és Piac a. sarki 
Vjságosbodrpa. TI 88

3 szobás 
lakás, bútorral, 
anélkül átadó. C 
kiadóban.

vagy 
ím a 
TI 79

Kitűnő
poroszszén 90,000 ko­
rona mázsánként. — 
Bariba széntelep, Ispo­
tályul. 3-b). Telefon : 
785. TI 80

Plisse és Gouvre
szépen, olcsón 

és gyorsan

Farkas Bella
Utódánál

Külsővásártér í6.
(Arany J.-utca végén)

vagy Csapó-utca 23. sz.
Fűszer

és bentesáríiüzlel. for­
galmas helyen, lelépés- 
díj nélkül, árúátvétel 
mellett átadó. Hocli- 
iroda. SzénI-Amm-ucca 
■L^________ TI 78

Itészletíizetésre
készítek ruhákat, ká­
báinkat, kosztümöket, 
estélyi ruhákat. Tiszt­
viselőknek engedmény. 
Szabó Miklósáé. Kút u. 
1. szám. _ __ TI82

Férfi bekecs
báránybőr béléssel ol­
csón kapható : Nagy, 
szűcsnél, Szent Anna 
ucca I. Ft38

Mandel József
kárpitos, Miklós ucca 
31. szám. Kész árúk 
raktáron. Javításokat ju 
tányosan készít. 11168

Hússózódézsa.
zsíros bordó, legolcsób­
ban kapható és javít­
ható : Asztalos István 
hordógyártási telepén 
Boldogfalva u. 3. Tele­
fon 6-58._____ 11170

.Jelmezruhák
kölcsön kaphatók : I.a- 
borfalvi Márkus Luiza 
angol és francia női- 
dival szalonjában : Rá­
kóczi urea II. Ill 80

Belépési
tizetek lakásért négytől 
lmtszobásig : Asztalos — 
Hordógyártási telep. — 
Boldogfalva n. 3. Tele­
fon 6-58, I TI 81

H* V «g ** «g ly <?.»

5 l ii 
illésig, 
rcsek :

Rozsul.
mázsát, új 
jó kamatra 
Csapó-ucca

ter- 
ke- 
23. 

5 I5
Két

mészáros-segéd, ki hús- 
mérésben gyakorlott, fel 
vétetik . Cim Egyctér- 
Iésnél, 5 I7

Fill
szoba, konyliás lakást 
keresek azonnalim, lelé- 
pést fizetek. F’rank, - 
Csapó-ucca 90. 550

Elloptak
kedden délelőtt Schvarz 
Dóra bútorraktárából l 
drb. fehérrel mintázott 
perzsa szőnyeget, nyom 
rávezető igen magas ju­
talomban részesül, 
Piac-ucca 71. 537

Kétszobás
modern lakást keresek 
fiirdőszohával. I.elépésI 
tizetek. Ajánlatot az 
Egyetértéshez ,,Lakás" 
jeligére kérek. 511

alkalmas tölgy, dió, szül­
és egyéb deszkákat és 
pallókul megvásárol ki­
sebb Iételekben is : a 
Fémipari szakiskola.538

Tollat
a legmagasabb napi 
áron veszek, nyúlbőrért 
20 ezer koronái fizetek : 
Fiséin r Ferenc. Belliién 
ueca 54. 558

l'iaiiiiinót
keresek bérbe. Ajánla­
tokat „Piannino“ jel­
zéssel kiadóba kérek.560

.Modern
kétszobás lakást kere­
sek, lehetőleg a belvá­
rosban : Kossal b-ucca 
55. sz., üzlet. 502

Fiatal
asszony, több évi gya­
korlatiul elárusítónői, 
vagy pénztárnoki állást 
keres. Cím : Dugovits 
ucca 7. 500

Vincellér
házmestert azonnal fel­
veszek, vízvezetékes la­
kással : Csapó-ucca 19., 
mesházternél. 524

Vidéki
szabászatot befejeztem, 
tanítványok felvételnek 
Baross-u. 26. Úrinőket 
otthonukban tanítok : 
Baross-ucca 26., 9. ajtó.

527
Ovaclék

ellenében raktárnoki, — 
pénzbeszedői vagy fel­
ügyelői állást keresek. 
Cím az Egaetértésnél.

520
Gya korion

gépírónőt keres, meg­
felelő fizetéssel : dr. Lie­
dermann ügyvéd, Kál- 
vin-tér 3. 517

1 hold
szőllőhöz szakmányost 
keresek, aki konyhakert 
hez és dimiyeíöldliöz is 
ért : Szív-ucca 18. 514

Borseprőt
hektoliterenként 120ezcr 
koronájával, szőllötör- 
kölyt, belaposottat má­
zsánként 80,000 koro­
nájával. bármily meny- 
nyiségben átvesz Deb­
recen város központi 
szeszfőzdéje : Külsővá­
sártér 19. 512

Via li inot .
jó karban levőt, meg­
vételre keresek. Cím 
Arany János ucca 23.

424

.101:1 , ;i
kisasszony, aki gép- és 
gyorsírásban jártas, a 
„F’onciére" biztosító in­
tézetnél alkalmazást 
nyerhet. Ferenc József 
a. 61. szám. TI39

Kltlönszobát
keresek két felső gim­
nazistának élelmezéssel 
Kálvini ér közelében. 
Cim a kiadóban. Hl45

Használt
Írógépet, Játhatk írásul 
megvételre keresünk. 
Ajánlatokul a Debrecen 
kiadóhivatalába. T144

Egy
jól jövedelmező kelés- 
iparhoz, pénzestárs ke­
restetik. Cim a kiadó- 
hivatalban. TI 53

Bejárónő i
könyvvel felvétetik. — 
Piac ucca 77., varroda. 

____ T160
Gyermekszeretö

mindenes cseléd felvé­
telik. Cim a Tiszántúli 
kiadóban. TI 65

Gyakorlott
vasalónőt keres Kon ez 
kelmefestőgyár, Péter- 
fia 30._____ Hl52

Kétszobát,
esetleg konyhával a fő­
térhez közei, bútor nél­
kül keres Koncz, Pé­
tertől 30. __ Hl53

Mindenes
szakácsnő kerestetik : 
tisztviselő családhoz. — 
Huszár-utca 3-b) Hl62

Elárusltóleány
(izr. valláséi) Nyíregy­
házán, péküzletben, tel­
jes ellátás és fizetésre 
felvétetik. Cim a Füg­
getlen Újság kiadóhiva­
talában. FI 4.3

Debreceni
1'őiigynökségéhez nagy is 
meretségget bíró vezetői 
keres: Universale All. 
Biztosító, Budapest, 
Podmaniczky u. 27. sz.

FT S3

Forgalmas
helyen, jónienetclü ter­
ményüzlethez pénzes- 
társ kerestetik. Cim az 
Egyetértésnél. 130

Elveszett
egy darab 3 eves claru- 
szórü tehén, balfarán 
M. 1. bijog. Vígkedvű 
Mihály ueca 56. 413

Háromszobás
lakást keresek lelépés- 
scl a központban. Cim 
a kiadóban. H144

FűszcrszakniAbun
jártas keresztyén társat 
keres 60 -80 millióval. 
Cim a Tiszántúli ki­
adóban. TI 21

Utazó
füszerszakmóban beve­
zetve, felvétetik Ador­
ján és Mandel cégnél.

FI 33

li listás
tisztviselő irodai, fel­
ügyelő, vagy más bi­
zalmi állást keres. FT54

Egy fiú
kocsi fényező- és kárpi­
tosnak fizetéssel felvé­
tetik : Oláh Zsigmond 
kocsigyártó. T167

Szilveszterkor
pénztárcám elveszett. 
Becsületes megtalálója 
nagy jutalomba részesül 

Bercsényi u. 109. sz.
T169

Cirokszakálat
bármilyen mennyiségbe 
veszek : Vasúti sor 512. 
Csapókért. TI 73

Grammoíont
veszek, rossz.,t is, leme­
zekkel : József kir. hg. 
ucc 65., ajtó 5. T174

Megbízható
intelligens házvezetőnői 
keresek. Ajánlatot 
,,Szorgalmas“ jeligére. 
Post.a fiók, 21. alá. T186

Perfekt
gyors- és gépirónőt lel 
vesz Belvárosi Takarék 
p é nztár._________ Ft 3 í i

Házmestert
felveszek. Jelentkezni : 
Farkas Józsefnél, Miklós 
ucca 37. FI40

A V 1 L Á G H 1 R U

„CORMICK“ traktorok
3 vasa ekével felülmúlhatatlanok I Kizárólagos képviselete:

Ráhmer Sándornál Debrecen, Piac-utca 43. sz.
Telefoni 962, Kérjen prospektust. Telefont 661.
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Téli keztyttk
minden kivitelben :

Schön Sándornál,
keztyü-, kötszer- és orvosi 
müszertéráben Debreczen, 
Piac u. 14. (Csapó u. sarok.)

Elmló
a Vígkedvű Mihály-u. 
52. számú ház gazdál­
kodóknak alkalmas. 
Értekezhetni : Vígkedvű 
Mihály-ucca 37. sz. 553

Szép
aranyóra-karók, gyé­
mánt kövekkel kirakva, 
olcsón eladó : Pélerfia 
ucca íS8._ _ 566

Jó
fordgalmú kisebb fűszer- 
üzlet, elköltözés miatt, 
kedvező feltételek mel­
lett, eladó. Cím az Egyel 
értésnél. 568

l'rakköltöny,
elegáns, alig használt, 
eladó : Paál, Király u. 

szám. 571
Kön) vek

teljesen újak, eladók : 
Eötvös ucca 43. 557

Húzvevíí urak !
Eladó a Csőn ka-ucca 
11. számú, két uccára 
nyíló ház, 44b kadráton 
lekszik, a vevő megvé­
telkor teljesen elfoglal­
hatja, mely áll a kővet­
kezőkből : 3 udvarra be­
osztva, kettó köves, egy 
baromh- és sertésólak­
kal, két szoba előszobá­
val, egy udvari szoba, 
ismét egy szoba, kony­
ha, teljes villanyvilágí­
tás, vízvezeték, csator­
na, régi kút jó vízzel, — 
a n go ti kiozet, két speiz, 
két fáskamara, nyári- 
konyha, mosóház, két 
külön pad, téglaépület, 
cseréppel fedve, jo kar­
ban van, kinyúlik az 
Árpád-térre. Értekez­
hetni lehet a tulajdo­
nosnál a helyszínen.

565

Eladó
újkerti szöitő, azonnal 
eiloglalható nyaralóval. 
Értekezhetni Berger, 
Piac-utca 72. 47b

Malom eladó,
harmincöt lóerős szívó- 
gázmotorral, állandóan 
tizemben, saját villany­
világítással, 1200 négy­
szögöl telken, 300 négy­
szögöl termőszőllővci, 3 
szobás beköltözhető la­
kással, rendkívül jutá­
nyos áron. Felvilágosí­
tást nyújt : Arionyi ügy 
véd, Piac-ucca 08. 
Telefon 494. 479

Ablakrámák
üvegezve 75x150 meleg 
ágyhoz vagy üvegfalnak 
alkalmas, kisebb és na­
gyobb tételben eladók. 
Rethlcn-ucca 19. 163

Szekrény,
asztal, szék és több bú­
tor olcsón eladó : Kos­
sá th-ucca 73. 487

Eladó
a Létai-út 6. sz. ház, 
vagon gyár közelében , — 
ára 55 millió. 486

Ötezer
kéve príma csutka el­
adó, részletekben is. 
Kossuth-ueca 42.. ein.

197

Eladó ház
azonnal beköltözhető la­
kással : Homok-ucca 92

• Villa
ötszobás he költözhe tő­
séggel, gyümölcsössel,- 
esetleg háztelek eladó. 
Széchenyi-út 5. 492

Eladó ház
jó forgalmú hentes- és 
mészáros-üzlettel : Kis- 
hegyesi-út 17. 530

Eladó
3 méter szép kosztüm- 
kelme : Kossuth-ueca 74 
1-ső ajtó. 491.

Eladó
a Mester-ucca 14. számú 
modern ház. Értekez­
hetni : Mester-ucca 11.

Eladó
elutazás végett egy 8-as 
magán járó cséplőgép- 
garnitúra. Bátory Gá- 
bor-ueca 3340. Sziicsné, 
II.-böszörmény. 528

Hálószoba
új, modem és egy hasz­
nált, olcsón eladó, rész­
letre is : Hatvan-ucca 
34. 526

Eladó
Csapókért, Jánosi ucca 
44. szánni sarok ház, 
rajta korcsma és fűszer- 
üzlet, fodrászüzlet. 525

I «IV
jókarban levő, alig hasz­
nált pedálos cimbalom, 
jutányosán eladó : Nyíl­
utca 132. sz. 51 ti

Eladó
a Htilvan-uccai kert : 
Gycpü-ucca 7. számú 
612 négyszögül szőllő, 
70 darab gyümölcsfával 
és lakható épülettel. 
Értekezni : Hatvan-u. 
kert, Gohér-ucca 33. sz.

513

Dán doflfl,
szürke, nyiroltfülű, fej­
lődő, elkóborolt. Haza­
hozó jutalomban része- 
sül : Simonyi út 36-h). H

Egyedül
álló, úri kis tiszta szo­
bát keres Széchenyi u., 
vagy valamelyik mellék- 
uccában elsejére. Cím a 
kiadóban. FI 41

Elsőrendű
önálló angol nőiszabót 
keresek társul 1.500,000 
koronával, sürgősen. — 
Cím a kiadóban. Hl71

Tisztviselő,
vagy tisztviselőnő irodai 
gyakorlattal gyors- és 
gépírásban perfekt al­
kalmazást nyerhet : a 
Vasbútorgyárban. Hl 73

Füszerkercskedősegéd
felvétetik : K, tz, Szé­
chenyi ucca 57.__Hl74

Hnrmhicmlllió
kölcsönt keresek négy 
hónapra, ingatlanra. — 
Cím a Ha jdú föld kiadó 
hivatalában. H178

Eladás
Eladó

azonnal beköltözhető ut 
eai lakással szép családi 
ház, nagy udvar, pin­
cék, istálló, vízvezeték, 
a Kossuth-ucvábúl nyíló 
I .órántfly-utea 13. 536

Eladó ház.
Azonnal beköltözhető : 
két szoba, konyha, spájz. 
— nagy istállóval gaz­
dasági épületekkel. Jó 
vizű kút — és egy 
katasztrális termőföld­
del. Értekezni lehet - 
Eötvös ucca 110. 539

Egy mosómedv
és nagy autóbunda el­
adó. Értekezni lehet: 
Kossuth ucca 39., föld­
szint. 549

Vagyonmegosztás
miatt a Darabos ucca 
16. alatti ház eladó. Be­
költözhető lakással. 556

Fürdőkád
és galambdúc eladó. 
Eötvös ucca 41. 561

Ej családi ház
eladó : Eötvös ucca 41. 
Villany, vízvezeték és 
gyümölcsfák. 562

Mosógép
olcsón eladó : Vígkedvű 
Mihály ucca 10. sz. 564

Eladó
a Kigyó-uoen 22. számú 
nagylelkű ház. Értekez­
hetni : Baross-ucca 10.

482

Nagylelkű
sarokház, Mcteor-mozgo 
mellett, beköltözhető 2 
szobás lakással, leszal 
lítolt áron eladó. Érte­
kezni : Bocskai-tér 12. 
szám._ ______159

Kél garnitúra
8 a,. magánjáró cséplő 
gép sürgősen eladó. 
Tanulót felvesz: Vér- 
tesy János autógarázs, 
Miklós-ucea 13. .>32

Négy járatú
malom, olaj malommal, 
lakással eladó. Elsőren­
dű üzlet. Cím a kiadó- 
hivatalban. 511

Szőrme Áruházban
(áthelyezve Piac ucca 64. szám alá)

Mindenféle szőrmeáruk és prémbőrök
rendkívül o!<•*<> sírban.

Róka-boák 4oo 5oo ezer koronáig. 
Valódi Alaska rókák 2,5oo ezer korona. 
Olmre tessék vigyázni! g Címre tessék vigyázni I

MEGNYÍLT!
ALFÖLDI CIPŐÜZEM

Piac-ucca 83.
Óriási választék férfi, női és gyermek

cipőkben.
Debrecen város legolcsóbb cipő 

beszerzést forrása.
Egy

szmoking öltöny, egy 
gyermekkocsi eladó. 
Timár-ucca 5. 515

Eladó
Wesselényi-tér 8. számú 
ház. 509

Alig
használt fekete Slingl- 
pianinó eladó : Péterfia- 
ucca 45. sz. 507

Eladó
a Pétcrfián levő ,.l<ék- 
marská‘‘-hoz címzett, jó 
menetelő vendéglő. 506

Ttizlía-
és terményüzlet, nagyon 
forgalmas helyen, fel­
szereléssel együtt, el­
költözés mialj'jutányo­
sán eladó. Értekezni : 
Székcly-ucca 9. sz. 505

l’uldliütö,
korcsmái, olcsón eladó. 
Dénes. Czcgléd-u. 22.

515
Berakott tűzhely

alkatrészek eladók. 
Kossuth-ueca 11. 533

H Az,
heküliözluto lakással, 
üzlethelyiséggel, Isi álló­
val a Tel inén) vásár 
mellel I eladó. Siiiionííy
uvea 67. 427

Eladó
vendéglő berendezéssel.
Bocskai lér 8. sz . 447

Eladó
Vörösmarty 2. sz . ház,
beköltözhető lakkássa 1.

448
Üzlethelyiség

forgalmas helyen herén-
dezéssel cg\ tilt eladó.
Cim a kiadóban. 455

Eladó
Csilla >; ucca 8. számú 
ház, beköltözhető há­
rom szobás lakással.

_________ 461

Házhelyek
a vágóhíd mögött el­
adók. Cím az Egyetér­
tésnél . Két szoba, elő­
szobával kiadó. — Hus- 
feh olgozó gépek eladók. 
— Villamos ventillátor 
eladó. Cint az Egyet­
értésnél. 171

Ház,
beköltözhető lakással, 
üzlethelyiséggel, istálló­
val a Terményvásár 
mellett eladó. Simonit) 
ucca 57. 427

Eladó
egy visszamaradt, linóm 
sealskin női bunda. - 
Nagy, szűcs. Hl75

Fajtiszta
Plyimitli kakasok el­
adók : Bart ha, Szohosz• 
lói ül. vasúti őrházzal 
szentben. H176

Kemény fa
mail hálószoba eladó. 
Bariba, Szoboszlói úl, 
vasúii őrházzal szemben

11177
Eladó

két lóevejü benzinmotor: 
Ihadházi úl 16. Fniroda.

11183

Teljes
borbély üzleti berende­
zés és felszerelés, egé­
szen uj, tükrökkel és 
forgószékekkel bármely 
elfogadható áron sür­
gősen eladó. — Cint az 
Egyetértésnél. 469

137 hold
föld, 10 hold szőlő el­
adó Hevesen. Értekezni 
Bakos vaske-eskedőnél 
Csapó ucca 88. F128

Koncert-
zongora „Pokorny"
gyártmány eladó. Cint 
a Hajdú földnél. Ill 19

Féderes
kocsi és egy futó kocsi 
kitűnő állapotban, ol­
csón eladó. Széchenyi 
kert 9. FT36

Másfél hold
szőlő eladó. Értekezni 
Hárnásinál, Szabó Kál­
mán ucca 2. Hl55

Eladó
a Poroszlay-ut 1. sz. 
villa. gyönyörű park­
kal. Kun ez, Péterfia- 
ucca 30. 11157

Ebédlő bútor
bőrgarnitúra st. eladó. 
Cukorka-üzlet,' Piac-u. 
55. szánt. Hl58

F.huló húz
szőllőskcrtlel, 2 szobás 
lakással, lakó nincsen, 
azonnal elfoglalható.. 
Sestakcrt. Komlóssy-út 
26. sz. I i I 59

Fajborok.
j Szén t-Anna-puszlai szül 
lőlelepről (Vámospércs 
mellett): 1923. évi Syl- 
váni. Furmint és nagy­
burgundi ; 192 1. évi Ka­
darka. Erdei, Kövidin­
ka, Ezerjó, Bizling és 
Nagyburgundi minősé­
gekben, hordónként ven 
déglősöknek és kores- 
mároeoknak eladó. 
Értekezhetni naponta d. 
u. 3 — 5 óráig : Török 
Bálint-ucca 18., föld­
szint. Hl 64

llclycgg) tijlemény
eladó. Megtekinthető dél 
ben három óráig : Csapó 
ucca 11., halra. FI62

Angol
és brünni begyesgalam- 
hok eladók : Kölcsey u. 
11. szám. FT52

Motorkerékpár
3 'í II. P., modern ol 
dalcsónakkal, üzemké­
pes, eladó. Kovács Zol 
Ián, I l.-szobuszló. Hl68

Két
és fél lovas Sicmins 
Senekert villanymotoréi 
adó : Bercsényi u. 109.

TI 68
Eladó

Bellegelő 168. számú ta­
nyabirtok 41/2 magyar 
hold, 6-ik kim., Dió­
szegi út. Értekezni hely­
színen. — Helyváltozás 
miatt kedvezményes - 
áron eladó. TI70

Eladó
deszkaléc, csupán ólnak, 
kamrának: Apaffy ti. 
75. szám. TI71

Eladó
a Vörösmarty uccu 2. sz. 
ház, beköltözhető lakás­
sal. TI 87

Eladó
sertéshizlalda kettő száz 
darab sertésre, vá óhíd 
mellett. Beköltözhető la 
kással : Hoch-iroda, - 
Szent Anna négy. T170

Eladó ház
Arpádléren, beköltözhe­
tő lakással, üzlethelyi­
séggel. Meghízott Hoch 
iroda, Szent Anna négy.

___ TI 77

Eladó
csinos családi ház, Uv' 
szobás lakással : Baucr- 
telep. Honfi ucca 10.

TI 84

Eladó
ebédlő, hálóberendezés 
és többféle szőnyeg 
Bethlen ucca 13. sz. H

lMszes
antik üvegszekrény el­
adó. Cím a kiadóban 
(llajduföld).___ __ H

Eladó
a Kígyó-utca 38. számú 
ház, a Kossut h-uccai 
Kistemplomnál, — kél 
szoba, konyha azonnal 
átadható. Értekezni le­
hel : Mester-ucca 16. sz.

TI 83

Eladó
női grenndin ruha es 
hosszú tavaszi kabát. 
Varga ucca 32. kereszt 
épület. T181

Szabadalmazott uj találmányi
Piszkos faluit nem kell méreg drágán 
festetnie, Néhány óra alatt teljesen uj 
falakat kap minden szenny és rendet­

lenség nélkül, lm a

,RADOL‘
fall Isztltá sl vállalathoz fordul
Csillag u. 65. sz. Telefon 627.
PRÓBA TISZTÍTÁS DÍJTALANUL !

Debreczen város és ■ Tiszántúli rét. cgshá/ker könyvnyomda válla!ah.


